

➤ В эти дни
60 лет назад

Из воспоминаний
маршала Советского
Союза К.С. Москаленко,
бывшего командующего
40-й армией, о боевых
действиях советских войск
на Белгородчине зимой и
весной 1943 года



К середине марта, когда наши части отошли от Головино, ожесточенные бои развернулись сначала в районе Урисовки, а затем в районе Умаровки. Там на усиление нам прибыл 3-й гвардейский танковый корпус под командованием генерал-майора И. А. Вовченко. Танки и все имевшиеся у нас силы были до предела использованы для разгрома наступающего противника. Даже зенитная артиллерия была поставлена на прямую наводку и применялась против вражеских танков и автоматов.

Против 40-й армии действовали крупные силы противника, оснащенные новейшим вооружением. Именно там мы впервые встретились с танками «тигр» и «пантера», самоходными орудиями «фердинанд»...

В ожесточенных боях войска 40-й армии уничтожили основную массу танков наступающего противника. В течение нескольких дней враг понес такие потери, что ему уже нечем было атаковать на нашем направлении. 22 марта наступление здесь выдохлось. Прекратили и мы свои контратаки и контрудары. В разрыв между флангами 40-й и 69-й армий подошла 21-я армия генерал-лейтенанта И. М. Чистякова, а вслед за ней - 1-я танковая армия генерал-лейтенанта М. Е. Каткова. Жаль, что они не прибыли раньше, быть может, в этом случае противнику не удалось бы ни вновь захватить Харьков, ни вообще потеснить советские войска на юге.

До конца марта обе стороны вели бои местного значения по улучшению передовых позиций, а затем перешли к обороне. На линии Краснополье-Солдатское и далее к северу от Борисовки, Томаровки и Белгорода фронт стабилизировался. Образовался южный фас Курской дуги, где в июле и августе 1943 г. произошла решительная битва летней кампании 1943 г.

7 ДАШ БЕЛГОРОД

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



15.03.2003

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19-20 (660-661)

К ЗИМЕ ГОТОВИМСЯ ЗИМОЙ



Зимой, в стужу, по замерзшей болотистой местности в районе БКСМ муниципальное унитарное предприятие «Горводоканал» вот уже два месяца своими силами прокладывает почти трехкилометровый трубопровод до четвертого водозабора. «Что это нам дает, по сравнению с летом, - говорит главе местного самоуправления г. Белгорода Василию Николаевичу Потрясаеву и его первому заместителю, председателю комитета по обеспечению жизнедеятельности города Василию Петровичу Болтенкову руководитель МУП «Горводоканал» Анатолий Алексеевич Горбатенко, - 30 процентов экономии средств и уверенность, что к следующей зиме обеспечение горожан водой станет еще лучше».

Борис ЕЧИН
Фото автора

Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Этот день можно справедливо назвать всенародным, поскольку от результатов вашего кропотливого труда во многом зависит благополучие родного города, достойная жизнь и доброе настроение белгородцев.

Обилие и разнообразие товаров, ассортимент и качество бытовых услуг, свет и тепло, газ и вода в квартирах, чистые улицы и ухоженные парки уже давно стали для белгородцев нормой, неотъемлемым условием человеческого общежития. И за всем этим стоит ваша ежедневная самоотверженная работа, высокий профессионализм, ответственность и готовность оказать действенную помощь, а значит, улучшить качество жизни горожан, сделать наш город еще более уютным и комфортным.

Мы выражаем особую признательность и благодарность вам, ветераны жилищно-коммунального хозяйства, торговли и бытового обслуживания населения, посвятившим десятилетия своего самоотверженного труда Белгороду и его людям.

Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, производственных и личных успехов!

БЕЛГОРОДСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ **АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА БЕЛГОРОДА**

СОЗДАВАЯ ШКОЛУ ДОВЕРИЯ

Российская школа претерпевает период бурного изменения. То, какой она станет в ближайшем будущем, как и чему будут учить наших детей, зависит от людей, непосредственно занятых в сфере образования. Именно эту проблему решали руководители учебных заведений области, участники областного конкурса «Школа года-2003», второй этап которого завершился на днях.

В конкурсе приняли участие 25 учебных заведений области. Первый этап - оценка работы школ на местах. Второй - публичная защита концепции развития учебной и воспитательной системы образовательного учреждения. И уже только десять руководителей учебных заведений области, признанных лучшими, за-

щитали свои педагогические проекты.

В этом году впервые в конкурсе приняли участие профессиональные училища и лицеи. Приятен факт, что опыт школ Белгородчины распространяется далеко за пределы региона и активно публикуется на страницах центральных научных журналов.

На втором этапе жюри конкурса - специалисты управления образования и науки, регионального института повышения квалификации, ученые БелГУ, представители СМИ - определили шесть финалистов конкурса «Школа года-2003», которым и предстоит в апреле бороться за высокое звание победителя.

Ирина БУДАГЯНЦ

ОАО «БЕЛЭНЕРГОМАШ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

квалифицированных специалистов для обслуживания, наладки и работы на оборудовании ведущих зарубежных фирм.

Требования: высшее профессиональное образование и опыт работы по ремонту, наладке и обслуживанию станков с ЧПУ, преобразовательной техники, электроприводов, электросварочных и газорезательных установок. Оплата труда высокая.

Обращаться в отдел по работе с персоналом по адресу: Белгород, пр. Б.Хмельницкого, 111 (южная проходная).

Контактные телефоны:
(0722) 26-88-75, 22-88-30, 26-69-17.

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

...В области почти 400 тысяч женщин детородного возраста, причем более 100 тысяч из них в возрасте 20-30 лет. Таким богатством не располагает ни одна соседняя область...

стр. 4

Как мы были неправыми, так и остались... Нас могут и сейчас обругать, обвесить, просто пренебречь. Ты подходишь к прилавку, тебя - в упор не видят.

стр. 12

Если завтра потоп. Памятка.

стр. 16

ГЛАВА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДА БЕЛГОРОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 12 марта 2003 г.

№ 18-ГС

О созыве сороковой сессии Белгородского городского Совета депутатов

1. В соответствии со статьей 22 Регламента Белгородского городского Совета депутатов провести сороковую сессию городского Совета депутатов 18 марта 2003 года в 10 часов в Большом зале заседаний администрации города.

2. Внести на рассмотрение депутатов городского Совета депутатов следующие вопросы:

- Об утверждении Порядка регулирования тарифов (цен) на услуги, оказываемые муниципальными предприятиями, учреждениями, организациями юридическим и физическим лицам, а также тарифов на жилищно-коммунальные услуги, оказываемые предприятиями всех форм собственности;

- О внесении изменений в решение городского Совета депутатов от 27 декабря 2001 г. № 213 «О введении муниципального заказа в г. Белгороде»;

- О внесении изменений и дополнений в решение городского Совета депутатов от 16 апреля 2002 г. № 252 «О порядке исчисления и уплаты земельных платежей (земельного налога, арендной платы)»;

- О предоставлении льгот по уплате земельного налога и сбора на содержание милиции;

- Разное.

3. Пригласить на сессию городского Совета депутатов заместителей главы администрации города, руководителей управлений, отделов администрации и городских служб, территориальной избирательной комиссии, представителей общественности и средств массовой информации.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя председателя городского Совета депутатов Широухова О.Ф.

В. ПОТРЯСАЕВ,
глава местного самоуправления

РЕШЕНИЕ КРЕМЛЯ ЗАСТАЛО ИХ ВРАСПЛОХ

Что и говорить, Указ Президента об упразднении Федеральной службы налоговой полиции (ФСНП) и Федерального агентства правительственной связи и информации (ФАПСИ) застал белгородских полицейских врасплох. Планировавшуюся областной службой налоговой полиции пресс-конференцию по итогам 2002 года пришлось отменить.

По словам ее руководителя (теперь уже бывшего) генерал-майора В. Борисовского, о том, что налоговой полиции больше нет, в Белгороде узнали из сообщений СМИ. Прокментировать ситуацию генерал отказался. Что ж, его можно понять: налоговая полиция не была готова к такому повороту событий.

Но все эти люди (в органах налоговой полиции по Белгородской области числятся 300 человек личного состава) работали и приносили областной казне деньги, причем немалые. В течение 2002 года ими было проведено 296 проверок и выявлено 223 налоговых преступления. Результат деятельности - возмещение в бюджет 778933 тысячи рублей.

Чтобы «размотать» хитросплетения экономических преступлений, нужно быть, наверное, немного детективом, в совершенстве знать бухгалтерский учет, налоговое законодательство, а еще психологию и технологические процессы производства. Всего этого было не занимать работникам отдела документальных проверок УФСНП по Белгородской области, где из 10 сотрудников 7 - женщины. За прошлый год на счету отдела 90 документальных проверок, в госбюджет ими доначислено 41 млн. рублей налоговых платежей и финансовых санкций. Ну чем не Каменские? Правда, теперь им предстоит трудиться в иной структуре.



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ НЕ СОСТОЯЛАСЬ - ВЛАДИМИР БОРИСОВСКИЙ ИЗВИНИЛСЯ ПЕРЕД ЖУРНАЛИСТАМИ



P.S.

- ◆ Функции ФСНП по пресечению налоговых преступлений передаются в МВД РФ;
- ◆ штат и материальная база ФСНП передаются в ведение Госкомитета по контролю за незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ;
- ◆ штат и функции ФАПСИ распределяются между ФСБ и Минобороны;
- ◆ Федеральная пограничная служба РФ передана в ведение ФСБ;
- ◆ Комитет по контролю за незаконным оборотом наркотических и психотропных средств при МВД РФ упраздняется, его функции передаются новому Госкомитету РФ по контролю за незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ.

Елена ГЕННАДЬЕВА
Фото Бориса ЕЧИНА

➤ День работников жилищно-коммунального хозяйства

ОДИН ДЕНЬ ОТ БУХГАЛТЕРИИ ДО КРОВЛИ

Зачем ходить в чужое РЭУ, когда свое ближе к телу? И дворник утром провожает жильцов метлой, а вечером его же встречает, вопя двору и миру: «Люди, будьте людьми!» А в ответ на ее призыв шмякается выброшенный с вертушки пакет с мусором и пластиковая бутылка с кипятком. Это наши детки развлекаются в отсутствие родителей. А когда совсем стемнеет, уже родители из окон повыкинут ремонтные отходы и опустевшую тару. Впрочем, о чем рассказывать, когда 365 дней в году мы ругаем свое МУП РЭЖФ-18 за нескончаемый мусор во дворах и подъездах, а дворники метут и выгребают его пять дней в неделю? Зона обслуживания на 30 человек - 239 тысяч квадратных метров 36 дворов.

Дама из дома № 50 по улице Щорса очень хвалила своего дворника: «Не знаем, как ее зовут, но работница великолепная. Мы клумбы высаживаем, а она бумажечки оттуда выбирает. Целыми днями выметает, чистит, убирает. Замечательный дворник, все жильцы с ней здороваются». Невдомек даме, что Любови Николаевне Ерохиной нужнее не «Здрасьте!», а уважение ее нелегкого труда, не слово привет, а отсутствие бумажечек в клумбах.

А если спросить, откуда пришел и куда пойдешь Александр Терентьевич Журавель, то ветеран коммунального хозяйства признается, что он крышует со своей бригадой. Потому что одно из главных орудий труда у него - паяльная лампа. Ведь без нее в холодное время года мягкую кровлю не разогреть, не просушить и не приварить заплату. Отчего до лета не ждут с ремонтом, понятно: протекающие крыши - жалобы жильцов, а дома все новостройки. Процент на 10 выходит наружу кровельный брак строителей, остальные дыры появляются в результате установки всевозможных антенн, выбивания ковров и... выгула собак крупных пород самими жильцами. Сколь-ко А. Т. Журавель и его команда за год меняет замков, ремонтирует чердачные люки, стелит двери и окон в подъездах и учитывается, и измеряется десятками штук, квадратных метров и тысячами рублей.

Но чаще всего жильцы нуждаются в помощи сантехника. Ведь он единственный спасет и от холода в квартире, и от потолка в ней же. Скоро год, как классического анекдотного типажа в РЭЖФ-18 не встретишь - повывоняли не только пьяниц, но и больших любителей пива. Но в штате сегодня 30 слесарей-сантехников с квалификационными разрядами не ниже четвертого и с пейджерами на каждую ремонтную пару. Оперативности выездов способствует и «Москвич»-пикап, купленный РЭЖФ-18 на свои

средства. Если льет не очень, то жильцу можно и не отпрашиваться с работы, потому что Анатолий Очертидуб, Игорь Боярицев, Петр Журавлев, Игорь Дроботун и их товарищи работают до 22 часов. Но как же не повозмущаться на мастеров и техников, а по телефону - на диспетчера Валю Прокопову - на всякий случай? У тебя неприятности, а у них голоса спокойные и просьбы по существу аварии говорить. Да кто же стерпит такую психотерапию?

Технический отдел по сравнению с бухгалтерией по квартплате - заповедник тишины. Лена Лапина полтора года учится выдержке у своей наставницы и руководителя Марии Николаевны Немцевой, но иногда звенящим шепотком требует: «А ну тихо, господа-товарищи, тихо и по очереди в вопросахми». Эффект достигается, а в тишине уже конкретный разговор идет - полубовный или с перерастанием в гневные монологи. Правосознание граждан так «выросло», что многие собственники жилья отказываются за него платить. Мотив? «Я квартиру приватизировал или купил, она моя собственность, поскольку оплачена. Да я в суд на вас подам, вы мне возместите моральный ущерб за свой счет-квитанцию!» Только суд и расставляет все по своим местам, потому что никакие кодексы в руках бухгалтера по квартплате для доморощенного юриста не закон. Работа в этой бухгалтерии не для слабонервных, а молодые безработные специалисты не хотят за полторы тысячи рублей в месяц мириться с хамством посетителей. Угрозы по судам затаскать вроде соловьиной песни среди отборной плебейской лексикой. А что слышат работники бухгалтерии по квартплате, когда ходят с напоминаниями о задолженности к неплательщикам - о том могут поведать работники пункта охраны правопорядка.

Из огня ругани да в полымя спез в том же отде-

ле, но к бухгалтеру по оформлению жилищных субсидий. За месяц Елена Михайловна Круть готовит к рассмотрению 100-120 заявлений. Около 500 жителей микрорайона субсидии получают, но не меньше людей, которым в материальной поддержке отказано. Причины разные, в основном же совокупный доход превышает прожиточный минимум в 1582 рубля 60 копеек. Старики плачут: пенсия добавилась на шесть буханок хлеба, но эти 30 рублей лишили их права на субсидию для оплаты жилья. Помочь им Елена Михайловна может только стаканом воды да советом крепиться и мужаться духом.

А какие потрясения ожидаются на территории МУП РЭЖФ-18 весной и летом и сколько крика и угроз будет в адрес его коллектива. Против озеленения никто не выступит, дело хорошее и нужное. Вон осенью из Брянска привезли 1500 саженцев каштанов, белой и розовой акации, рябины и ивы, так все разошлись по дворам улицы Буденного. Живыми изгородями и картинками стали 1000 кустарников, которые без особого ухода способны цвести с мая по октябрь. И 70 тысяч рублей на газонную траву и цветочные семена недорого по масштабам территории. Но ведь из-за этого озеленения уже не устроишь огород под своим окном. А строительство площадки для выгула собак поддержать нужно. Пусть зверье резвится на своей лужайке с оборудованием для дрессуры - подальше от детских и спортивных площадок. Ужас же, что творят четвероногие в песочницах. Хорошо, что руководство РЭУ-18 подружилось с отделом архитектуры Западного округа и в лице его начальника Александра Анатольевича Чувиллина нашло поддержку и советчика. Три больших двора планируются к капитальному благоустройству. Уже и резчиков по дереву нашли, которые спиленные деревья превратят в нестандартное оборудование детско-спортивных площадок. Но чтобы приступить к благоустройству дворов с середины апреля, нужно убрать 157 гаражей-«ракушек». Пять стационарных площадок под них отведено с удобными подъездами и неподалеку от жилых домов. Чем ближе сроки благоустройства, тем напряженнее взаимоотношения коммунальщиков и автовладельцев: никто из своего двора «ракушку» выносить не хочет. То ли еще будет по истечении сроков!

Всего один день из жизни РЭЖФ-18 стоило увидеть таким, какой он есть в трудах, заботах, нервотрепке, чтобы понять: профессиональный День работников коммунального хозяйства никакой не праздник. Потому что и на выходной день уносят эти люди в душе наши обиды и претензии, которые часто несправедливы и необоснованны. И еще пытаются любить своих жильцов, хотя жильцы сами себя не каждый день лобят, а коммунальщики - никогда.

Юлия БИНЕВСКАЯ

➤ Новая Программа:

«за» и «против» ОБСУДИЛИ ПРЕДЛОЖИЛИ

Еще в феврале во всех общеобразовательных учреждениях города прошли собрания педагогических коллективов, на которых обсуждалась губернаторская Программа улучшения качества жизни. Педагоги отметили уникальность данного проекта, выразили одобрение и абсолютную поддержку всех аспектов программы.

Обсуждая блок программы «Образование и развитие», учителя высказали следующие замечания и дополнения: с целью повышения информационной культуры молодежи необходимо работать над созданием единой информационной сети; в рамках Федеральной программы «Одаренные дети» поддерживать талантливых учащихся, в том числе и материально; продолжать сотрудничество образовательных учреждений с Белгородско-Старооскольской епархией, возрождая духовную культуру.

По другим блокам программы учителя предложили следующее: уровень заработной платы поднять до уровня оплаты труда на производстве и даже выше; предоставлять жилье на льготных условиях всем педагогическим работникам, а распределять его в условиях гласности; обеспечивать льготными путевками для лечения и отдыха учителей, а также создавать медико-оздоровительные центры. Кроме того, педагогические коллективы гимназий №№ 32 и 2, также обсудив Программу улучшения качества жизни, внесли свои предложения, а именно: повышать заработную плату с опережением инфляции; пересмотреть вопрос о пенсиях заслуженным учителям России; обеспечить социальные гарантии пенсионеров; высшее образование снова сделать бесплатным; повышать статус, престиж современного учителя; ликвидировать проблему беспризорности, а также заботиться о трудоустройстве молодежи.

СОБИНФОРМ

➤ Весна идет!

«А В АВГУСТЕ ЗАЦВЕЛ ЖАСМИН», А В ФЕВРАЛЕ - ПИКЕИ...

Прогуливаясь по теплицам муниципального унитарного предприятия «Городское зеленое хозяйство», а в голове бодренько так звучит: «В краю магнолий плещет море...» Ну какое море, какие магнолии? Распутившиеся калпы что ли навевают это приподнятое настроение. Или наступившая весна разбудила от «спячки». Но среди этого зеленого буйства декоративно-лиственных вдруг отчетливо так понимаешь, что зима-то уже - в прошлом, пережили мы ее...

Но если о весне-лете мы только сейчас начинаем думать по-настоящему, то работники «Зеленого хозяйства» этим только и занимаются круглый год - думают, выращивают, рассаживают, черенкуют - украшают наши улицы, парки, нашу жизнь.

Вообще-то, - говорит директор «Зеленхоза» А. Яковлев, - планы у нас впереди масштабные: мы хотим изменить художественное оформление теплиц, ввести яркую систему высадки рассады.

Большие надежды возлагают в хозяйстве на

недавно появившихся в штате художников. Впервые, они будут решать цветовой гаммы клумб, цветников, то есть, попросту говоря, все «летники» и «ковровые» (соответственно однолетние и декоративно-лиственные растения) сначала будут представлены на бумаге и только потом появятся в парках и скверах. А во-вторых, художники - мастера резьбы по дереву, а значит, ненужные пни и коряги в сочетании с цветами превратятся в радующие глаз композиции.

То, что Белгород - один из самых зеленых, ухоженных в России городов, известно всем, это отмечают приезжие, этим гордятся сами белгородцы.

- Но останавливаться на достигнутом нельзя, - повторяет Александр Васильевич Яковлев. - И если в прошлом году было высажено 550 тысяч единиц цветочной рассады, то этой весной планируем все 800. По сравнению с прошлым годом, в два раза увеличим средства на приобретение семян. Закупаем их в Москве, Воронеже, Брянске.

А вот саженцы декоративных растений, деревьев, которые не выращиваются в питомнике «Зеленхоза», закупаться будут в южных регионах - там они в три раза дешевле, чем, скажем, в Московском ботаническом саду.

Еще, считает директор «Городского зеленого хозяйства», администрация Белгорода прямо-таки со знанием дела поступила, выделив на озеленение в этом году 15 миллионов рублей по сравнению с прошлогодними двумя миллионами. «Есть деревья, - говорит Александр Васильевич, - которым 25-30 лет и функции «легких планеты» они уже не выполняют, их попросту надо менять. А таких в областном центре - почти 70 процентов. Спилить, убрать, вывезти и на это место посадить новое дерево - на все требуется немало денег».

...В теплицах светло и влажно. Аккуратно стоят полиэтиленовые горшочки с землей - для будущей рассады, в ящиках - миниатюрные бархатцы, бегонии - украшение будущих клумб. Начальник участка цветоводства О. В. Фесенко показывает свое «хозяйство»: виолы, маргаритки, пикеи, сектриазии - сплошная экзотика разнообразного цвета.

- Уже к 9 Мая, - рассказывает Ольга Васи-

льева, - у памятников появятся первые цветы, а с 15 мая начнется массовая высадка рассады.

Кстати, в «Зеленхозе» раскрыли секрет: на центральной аллее парка Победы будет оформлено цветочное панно в виде рекламы. Деньги ведь тоже надо зарабатывать. Озеленение - дело дорогостоящее. Судите сами: один грамм семян некоторых цветов стоит 3-5 тысяч рублей. А только на один квадратный метр тех же декоративно-лиственных уходит 50-70 растений.

И еще одна новость для горожан - мэрия выделила для «Городского зеленого хозяйства» помещение для реализации своей цветущей, ароматной, прекрасной продукции. И уже на следующий год доморощенные цветы и семена появятся в специализированном магазине. Это, кстати, ценно и для горожан, и для города, на который, особенно в праздничные дни, - не подступишься.

...Уходить из этой весенней сказки, право, не хочется. «Работают же люди в вечном лете», - только и подумалось. Но как мало надо для поднятия настроения - просто подарите ей веточку... сирени. Не цветет в начале марта? В теплице муниципального унитарного предприятия «Городское зеленое хозяйство» она цветет.

О. ШЕВЦОВА

НИКОЛАЙ РЫЖКОВ ПОБЫВАЛ НА «ЭНЕРГОМАШЕ»



Недавно в ОАО «Белэнергомаш» побывал депутат Государственной Думы Н. И. Рыжков. Его сопровождали генеральный директор «Энергомашкорпорация» А. Ю. Степанов и генеральный директор ОАО «Белэнергомаш» И. В. Конев.

Это уже второй с начала года визит на «Белэнергомаш» Николая Ивановича Рыжкова, который приехал посмотреть новое производство, обсудить назревшие проблемы.

Первым объектом, куда отправилась делегация, стала строящаяся ГТ ТЭЦ. На площадке газотурбинной электростанции проводятся наладочные работы на первом блоке, всего таких блоков - четыре. На сегодняшний день здесь завершают реконструкцию внешних сетей, которую в зимних условиях проводить было нельзя. «И это, - сказал директор строящейся ГТ ТЭЦ И. Т. Плугов, - немного сдерживало рабочих в сроках». Более 80 процентов необходимого оборудования станции изготовлено на белгородских заводах или других структурных подразделениях «Энергомашкорпорации».

Запуск теплотрассы планируется летом, а ее энергетическая мощность составит 36 мегаватт.

Побывал гость в корпусах котельного производства, посмотрел, в каких условиях трудятся рабочие. «А их здесь, - уточнил директор производства № 28 Б. Е. Крутиков, - 192 человека». Приятное впечатление оставили модернизированные корпуса производства, прекрасно оборудованные бытовые комнаты. В цехе осваиваются передвижные установки для отопления целых микрорайонов. Сейчас котельщики выполняют заказ для нефтяников Тюмени.

Николай Иванович также посетил горяче-прессовое производство, инженерную службу завода.

В этот же день, насыщенный встречами, знакомством с новым производством, депутат Госдумы Н. И. Рыжков побывал на «Производственном комплексе - «Завод металлоконструкций».

Сейчас здесь принят заказ на изготовление мостовых конструкций для кольцевой дороги Санкт-Петербурга. Следующий заказ - мост через реку Большая Охта.

О. ПЕТРОВА
Фото П. МУСИНА

➤ Новое производство

КУРИЦА - НЕ ПТИЦА, НО ДЕНЕЖКИ НЕСЕТ

Высокотехнологичный комплекс по забою и глубокой переработке мяса птицы открылся 5 марта в агрохолдинге «БЭЗРК-Белгранкорм». Это процветающее сегодня предприятие появилось на свет в конце 90 годов, когда Белгородский комбикормовый завод взял под свою опеку находящийся в упадке свинопольный завод в Ракитянском районе. В 98-м в агрохолдинг вошла майская птицефабрика, тоже переживавшая не лучшие свои дни. Сейчас «Белгранкорм» - крупнейшее агропредприятие области, объединяющее уже шесть бывших колхозов и имеющее в своем составе все технологические производства цикла «от поля до прилавка». И вот теперь с открытием нового цеха «Белгранкорм» выходит на новые рубежи.

Чтобы лично перерезать красную ленточку, на Крейду, где находится корпус нового производства, приехал сам губернатор. И немудрено: в области принята программа развития птицеводства, согласно которой к концу следующего года производство мяса птицы на Белгородчине должно достигнуть отметки 150 тысяч тонн в год. Примерно пятая часть этого объема приходится на долю «Белгранкорма». Трудная задача? «Трудная, - говорит генеральный директор агрохолдинга Александр Орлов, - но вполне реализуемая».

На новый цех агрохолдинг потратил около 140 млн. рублей. Именно столько составили капиталовложения, 90% которых - кредит Центрально-Черноземного банка Сбербанка России.

Там, где встало новое предприятие, раньше была заброшенная площадка птицефабрики «Северная». Но в мае минувшего года сюда пришли строители, а к ноябрю уже завезли оборудование голландской фирмы «MEIN». И вот теперь новый цех, позволяющий забивать и разделять 6 тысяч голов птицы в час, уже вовсю работает.

Производственный цикл начинается с отделения приемки. Оборудования, установленного

здесь, нигде в России больше нет. В автоматическом режиме в специальном контейнере прямо из автомобиля птица поступает на конвейерную линию. Здесь, увя, начинается не самый оптимистический момент производственного процесса. Птицу глушат электрошоком, надрезают шею, и уже обескровленные тушки едут по конвейеру дальше - в системы ошпаривания и пероочистительные машины. (Все-таки пора переходить в вегетарианцы. Думаю...). Огромный хорошо отлаженный механизм работает как часы. Автоматическая перевеска птицы, охлаждение, разделка, упаковка. Примерно через 1 час 10 минут живая и здоровящая несущка превращается в продукт, закатанный в полиэтилен и готовый к отправке на прилавок, у которого уже стоим мы, потребители... Грудка, шея, желудки, суповой набор - все отдельно. Причем продукт может отправляться в торговую сеть как в охлажденном, так и в замороженном виде, для чего в цехе имеется холодильная камера на 500 тонн готовой продукции.

Все производство полностью автоматизировано и практически безотходно. На дополнительный переработку отправляется все: и перо, и кровь, и внутренности. Из последнего получа-

ется еще один высококачественный продукт: мясокостная мука I сорта, содержание протеина в которой достигает 53%. При этом местные «лев-

ши» сумели приспособить умную голландскую технику к российским условиям, внедрив здесь сразу несколько собственных разработок. Так что теперь это производство по праву считают лучшим в Белгородской области и одним из лучших - в России. И гордость за отечественного производителя поневоле охватывает каждого, кто попадает в новый цех. Люди в голубых халатах (кстати, благодаря пуску цеха появилось 130 новых рабочих мест), безукоризненная работа конвейера, штабеля ящиков с ярко-рыжим петухом брэнда «Ясные зори», которые на глазах растут в углу цеха, чистота. Словом, наглядно видно, как сельскохозяйственное производство становится высокотехнологичным, а его продукция - соответствующей самым высоким мировым стандартам. И все это у нас, на Белгородчине. Приятно? Да. А еще более отраднo, что теперь для производства мяса птицы на рынке складывается вполне благоприятная для нас конъюнктура. Буквально с боем выбитые у нашего правительства квоты на импортную курятину освободили российский рынок примерно на 350 тысяч тонн. Заполнить эту нишу максимально быстро - дело чести для отечественных производителей. Причем не только чести, но и прибыли. И здесь, как подчеркнул белгородский губернатор, все дело в скорости. Кто сумеет быстро увеличить объем производства, тот и окажется в выигрыше. А если областная программа развития птицеводства будет успешно выполнена (а все к этому и идет), то примерно половину освободившегося после введения квот российского рынка мяса птицы займет именно белгородская курятина.

Н. ВОЛОХОВ

ИНФОРМАЦИЯ

о сборе средств на счет областного благотворительного марафона «Люби своих учителей»

В соответствии с постановлением главы администрации области от 22 января 2003 года № 29 «О проведении в 2003 году областного благотворительного марафона «Люби своих учителей» дан старт благотворительному марафону, направленному на улучшение жилищных условий учителей.

На 6 марта 2003 года поступило 8462,4 тыс. рублей.

Наиболее организованно ведется работа по сбору средств в фонд марафона в Красненском, Яковлевском, Прохоровском районах. Сумма благотворительных взносов по названным территориям в процентном отношении к планируемому сбору средств от организаций в размере однодневного заработка составила, соответственно, 37,8%, 34,3%, 32,0%.

До настоящего времени слабо ведется работа по сбору средств в фонд марафона в Ровенском и Губкинском районах.

Наибольший вклад за последнюю неделю внесли: отдел образования администрации Краснояружского района, ООО «Эфко».

Попечительский совет областного благотворительного марафона

ВМЕСТЕ МЫ СДЕЛАЕМ НАШУ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ!

Доклад главы администрации области Е.С. Савченко на сессии областной Думы 27 февраля 2003 года об итогах социально-экономического развития области и задачах по реализации Программы улучшения качества жизни населения Белгородчины

Каждый год имеет свои приметы, знаковые отличия.

Наступивший - не исключение. Он запомнится как предъюбилейный, пятидесятый год со дня образования области, год празднования 60-летия Курской битвы и знаменитого Прохоровского танкового сражения. Свообразие его состоит и в том, что он будет годом выборов губернатора, депутата Государственной Думы, большинства глав городов и районов области. Но войдет он в историю, на мой взгляд, как год принятия и начала реализации Программы улучшения качества жизни населения области, конечной целью которой является простой житель Белгородчины, работающий на общее и свое благо, удовлетворенный жизнью и уверенно смотрящий в будущее.

Я убежден, что с движением к благополучной жизни по хорошо продуманному и выверенному маршруту «нельзя поспешить». Здесь можно только опоздать и навсегда отстать от других. Такова логика жизни, таковы законы эволюции общества отношений. Поэтому мы должны не тормозить, а развивать внутренние, глубинные потребности любого нормального человека к самореализации, творческому поиску, помочь ему в осуществлении своих жизненных программ, в стремлении к более высокому уровню материального и духовного благосостояния.

Как развивалась за отчетный период экономика области? В целом - устойчиво и по нарастающей. За 1999-2002 годы рост объемов промышленного производства составил 154%, в т.ч. за 2002 г. - 107,1%. Для сравнения, по России - 135,3 и 103,7%. Причем в структурном отношении природ обеспечен, в основном, не за счет восстановления производства, а за счет реконструкции, технического перевооружения и освоения нового производства. Область по объемам промышленного производства одной из первых в России восстановила уровень докризисного 1990 года.

Апогея производства за всю историю своего существования достигли предприятия горнометаллургического комплекса. Это результат не только благоприятной экономической конъюнктуры, но и высокопрофессионального уровня управления. Отсюда, но на этих предприятиях думают не только о текущей выгоде, но и о завтрашнем дне.

Через огромные трудности, связанные с перепрофилированием и финансовым оздоровлением, прошли предприятия ВПК, в одночасье оставшиеся без заказов («Сокол», «Электроконтакт», «Белпласт»), а также предприятия, не выдержавшие конкуренции («Белвитамины»).

На базе промышленных зон этих предприятий-гигантов развернули свою работу десятки малых и средних предприятий, выпускающих разнообразную продукцию (мебель, строительные материалы, обувь) и предоставляющие широкий спектр услуг. А на территории завода пластмасс сейчас разворачивается строительство огромного пилцевого комплекса, где планируется освоить более 2 млрд. рублей капитальных вложений.

Работа больших и малых предприятий области постоянно находится в поле зрения администрации области и органов местного самоуправления. Оказываются необходимая поддержка в финансовом оздоровлении, поиске инвесторов, смене некавалифицированного руководства. Именную такую работу надо ускорить по отношению к таким предприятиям, как «Белфрезер», литейно-механический завод, швейно-галантерейная фабрика «Наяда», Новотаволжанский сахарный завод, Ракитинский масложивоткомбинат, мясокомбинат, химический и биохимический заводы Шебекино, а также некоторым другим, которые переживают сложные времена.

В области проводится напряженная, но весьма последовательная работа по реконструкции и техническому перевооружению предприятий строительного комплекса. Тон здесь задают компании: «КМАПроектжилстрой» (Лопор К.К.), «ЖБК-1» (Селиванов Ю.А.), «Стройтрансвент» (Антипов А.Д.), «Индустрия строительства» (Кузнецов А.В.) и ряд других предприятий.

Идеология разумного протекционизма, которую мы всегда исповедовали в отношении строительного комплекса, дает положительные результаты. Мы и дальше намерены поддерживать высокий уровень жилищного строительства, применяя различные схемы бюджетной поддержки. Начиная с текущего года широкое распространение должно получить приобретение жилья за счет ипотечного строительства, причем различных его схем, рассчитанных на молодые семьи, отдельные категории работников бюджетной сферы, в частности, учителей общеобразовательных учебных заведений и т.д. За счет этого мы должны значительно расширить возможности приобретения жилья для семей с небольшими доходами, включая неполные семьи. Ставится задача уже в текущем году заключить более 700 ипотечных договоров на приобретение жилья, в том числе не менее 400 - для учителей на самых льготных условиях.

В Программе нашла отражение еще одна исключительно актуальная тема - реформирование жилищно-коммунального хозяйства. Мы выбрали путь снижения затрат на услуги, не снижая при этом их объема и качества. И, как результат, платежи населения за услуги ЖКХ у нас на

15-20% ниже, чем у ближайших соседей, не говоря уже о дальних. При этом надежность функционирования системы у нас не ниже. Об этом говорит тот факт, что мы завершаем зимний период без серьезных сбоев в работе ЖКХ.

Более того, в текущем году, прежде чем принять неизбежное решение о повышении тарифов, мы пошла на снижение величины предельного платежа для семей со среднедушевым доходом до 2000 руб. с 22 до 15%. В результате, количество бедородцев, которые смогут воспользоваться субсидиями, увеличится с 45 до 160 тыс. человек, а сумма средств в бюджете, выделяемая на эти цели, по сравнению с прошлым годом увеличена почти в три раза. Кроме этого, из бюджетов всех уровней предусмотрено выделить 324,5 млн. рублей для компенсации платежей за услуги ЖКХ пенсионерам, ветеранам, инвалидам и прочим пользователям льгот в соответствии с законодательством. И последнее по реформе ЖКХ. Существующие тарифы, хотя они и ниже на 10% от федеральных стандартов, на наш взгляд, при существующих доходах населения являются предельными. И на дальнейшее их повышение мы пойдем только в том случае, если доходы населения будут повышаться в режиме опережения.

Сельское хозяйство, как и в целом АПК области, развивалось в последние годы в условиях жесточайшей кризиса и абсолютной незащищенности продовольственного рынка страны. Большинство сельскохозяйственных предприятий области оказались за гранью жизнеспособности.

В этих условиях три года назад мы стояли перед выбором. Или ничего здесь не предпринимать, полагаясь на политику Правительства, которая оказалась полностью несостоятельной, и таким образом не рисковать. Или же взять на себя всю ответственность. Энергичные совместные действия органов власти области и районов по привлечению инвестиций и организации агрохолдингов не только стабилизировали ситуацию, но и позволили нарастить объемы производства продукции сельского хозяйства за последние четыре года на 33,4%, в том числе за 2002 год - на 5,2%. Аналогичные среднероссийские показатели несколько скромнее - 22,6% и 1,7% соответственно.

Результаты были бы еще более впечатляющими, если бы не обвал цен на продукцию сельского хозяйства в прошлом году, что стало следствием непоследовательной политики Правительства по отношению к российскому сельскому хозяйству. Только белгородские сельхозтоваропроизводители по этой причине недополучили по самым скромным подсчетам более 2 млрд. рублей денежной выручки.

В этой ситуации для меня стало понятным, что проблемы сельского хозяйства нужно было решать не в экономической, а в политической сфере.

Неоднократно на заседаниях Совета ЦФО, в Правительстве, дважды перед Президентом России пришлось доказывать в прошлом году необходимость введения жестких мер по ограничению импорта продовольствия в нашу страну.

Успилта не прошла даром. Благодаря политической воле, проявленной Президентом страны В. В. Путиным, Правительство с опозданием на два года наконец-то ввело тарифные квоты на импорт мяса птицы, КРС и свинины. Это уже отдушина. Фактически российские товаропроизводители получили возможность наращивать производство мяса для удовлетворения внутреннего спроса по мясу птицы не менее 400 тыс. тонн, мясу свинины и КРС - не менее 200 тыс. тонн в год.

Теперь вопрос в скорости. Кто быстрее сумеет нарастить производство мяса при благоприятной конъюнктуре, тот и останется надолго на этом рынке. Кто допустит медлительность, тот отстанет навсегда. Таковы законы рыночной экономики.

Предвидя подобный сценарий развития, еще год назад мы приступили к практической реализации программы по производству мяса птицы в объеме не менее 150 тыс. тонн. Не менее масштабную программу мы должны реализовать и по производству мяса свинины.

В связи с вступлением в силу закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» хочу поделиться соображениями и на этот счет. Моя позиция по этому вопросу хорошо известна. Я бы призвал одних не торопиться приобретать земельные доли в собственности, а других (290 тыс. владельцев земельных долей) не спешить с продажей. Давайте подождем, присмотримся к практике земельных отношений других регионов, затем примем областной закон об особенностях оборота земель сельскохозяйственного назначения. Тем более, что депутаты Госдумы уже сейчас собираются внести поправки в ранее принятый закон. Уверен, мы найдем сбалансированное решение в земельных отношениях, которые не приведут к подрыву сложившегося потенциала в сельском хозяйстве области.

Ничто так не влияет на качество жизни на селе, как развитие социальной сферы. В прошлом году наконец-то принята постановлением Правитель-

ства России программа по развитию социальной сферы села. Во многом она повторяет нашу белгородскую действующую модель социальных преобразований, но, к сожалению, практически не предусматривает централизованное финансирование. Так что полагаем нам и дальше придется исключительно на собственные ресурсы и инициативу.

При бюджетной поддержке мы должны и дальше осуществлять на селе строительство и капитальный ремонт школ, учреждений здравоохранения и социальной сферы, строительство индивидуальной жилья, дорог, повышать устойчивость электро-, водо- и газоснабжения. Только в текущем году на полное завершение газификации в сельской местности направляется 49 млн. рублей, а всего на социальное развитие села - более 1,3 млрд. рублей.

В то же время многие виды услуг, такие, как торговля, различные формы бытового обслуживания, услуги транспорта, связи, почты, заготовительных организаций должны ориентироваться на растущие доходы и покупательную способность сельских граждан.

В результате социального партнерства и выполнения трехстороннего соглашения между администрацией области, профсоюзами и работодателями заработная плата в среднем по области вплотную приблизилась к четырем тысячам рублей (впервые мы вышли на первое место в ЦФО). В сфере материального производства она, как намечалось соответствующим постановлением администрации области, достигла пяти тысяч рублей. Следует отметить, что более 700 предприятий предусмотрели в коллективных договорах текущего года обязательства по росту заработной платы. В то же время в Красненском, Корочанском, Валуйском и Красногвардейском районах она не превысила две тысячи рублей. В ряде организаций она ниже среднего минимума, то есть полутора тысяч рублей.

Сложной осталась обстановка и с выплатой заработной платы. На начало текущего года задолженность, даже будучи сокращенной почти на четверть, составила 230 млн. рублей. А в Иваньковском районе даже возросла более чем в два раза, в Красногвардейском - почти в два раза. Более 70% всей задолженности приходится на предприятия сельского хозяйства.

Дальше такое положение терпеть нельзя. Прокуратура, как и инспекция по труду, должна работать не в режиме ожидания обращений граждан, а в режиме активных надзорителей за законностью в сфере трудовых отношений. Я рекомендую Павлу Петровичу Кондрашову, прокурору области, начинать рабочий день с анализа задолженности по выплате зарплат.

В вопросах занятости людей, обеспечения работой можно довольствоваться официальной статистикой, которая показывает, что уровень регистрируемой безработицы у нас не превышает 1%, и не поднимать никакой тревоги. В жизни, на самом деле, все по-другому. Если человек полгода, год находится без работы, он фактически теряет первоначальные навыки, теряет связь с производством. Многие из таких людей деградируют не только как специалисты, но и как личности, опускаются на дно, которое не учитывает никакая статистика. А это тысячи наших сограждан. Что делать с этой категорией людей, которая не уменьшается, а, наоборот, увеличивается за счет притока молодых людей, не нашедших себя в жизни, выходящих из мест заключения и т.д.? Полагаю, надо переходить к проведению активной политики занятости, которая предусматривала бы, с одной стороны, больше предложений новых рабочих мест, переподготовку и возможность получения новой специальности, а с другой стороны, содержала бы и меры ответственности, применяемые к тем, кто нигде не работает и не желает работать.

Все мы, и работники здравоохранения в первую очередь, должны понимать, что бюджет и материальное благополучие врачей, медсестер должны зависеть не от больницы, как сейчас, а от здоровой части населения. Люди, которые не следят за своим здоровьем, а, наоборот, уничтожают этот бесценный дар природы вследствие лени, аморального образа жизни, курения, употребления алкоголя, наркотиков и т.д. (а потому постоянно нуждаются в медицинской помощи), тоже должны знать, что затраты на их лечение идут преимущественно за счет здоровой доброспорядочной части нашего общества.

Таким образом, на первое место нам надо поставить заботу о здоровье здорового человека, разработать и приступить к реализации программы «Охрана здоровья здоровых», где предусмотреть в том числе и создание условий для разнообразного досуга всех категорий населения.

Что касается образования и науки, то наши достижения в этой сфере известны, нет необходимости останавливаться на них подробно. Всего лишь один стихив: за последние пять лет численность студентов в вузах Белгородчины выросла почти в два раза и превысила 50 тыс. человек. За это же время построено 38 школ, на 8 602 увеличено количество ученических мест, компьютеризирован 431 класс, или 67,2%, на что израсходовано почти 810 млн. рублей.

Но совершенствование образования не имеет

пределов, тем более в современных условиях. Будущее за теми странами, в которых наиболее совершенная система образования.

Для повышения качества образования на базе наших высших и средних специальных учебных заведений, профессиональных училищ мы должны сформировать четкое научно-образовательное комплекс, сориентированное на реальные потребности области в кадрах.

После пяти лет подряд падения рождаемости уже третий год в области идет скромный, но устойчивый ее рост. В минувшем году впервые на свет появилось более 13 тысяч юных белгородцев (рост почти 7%). Это обнадеживающая, радующая тенденция, которую мы обязаны сделать необратимой. Никто не намерен упрощать ситуацию, ставить рождаемость в прямую зависимость от материального благополучия родителей. Но, уверен, бедность многих земляков нередко лишает их радости многодетства. И, наоборот, поддержка, помощь матерей и ребенка, как правило, дают хорошие результаты.

Возможности роста рождаемости есть. В области почти 400 тысяч женщин детородного возраста, причем более 100 тысяч из них - в возрасте 20-30 лет. Таким богатством не располагает ни одна соседняя область. Но чтобы его реализовать, надо сделать все, чтобы мать в глазах общества была возведена на пьедестал.

Есть и другой аспект улучшения демографической ситуации в регионе - обеспечение роста продолжительности жизни. И делается для этого много - я имею в виду широкий набор мер по поддержке ветеранов, инвалидов, больных, малообеспеченных. Не случайно у нас - самая низкая смертность и самая большая средняя продолжительность жизни в Центральной Черноземье. В последние годы она удерживается в пределах 67 лет, в том числе мужчины - 61 год, женщины - 73 года.

Но это мало радует: белгородцы должны жить дольше. А потому реализация предлагаемой Программы призвана, в конечном счете, продлить жизнь землякам.

Хочу коснуться такой чувствительной темы, как миграция населения. Она очень многомерна и может привести к нежелательным последствиям, если ее в условиях отсутствия внятной федеральной миграционной политики пускать на самотек. Наша область, за исключением московского региона, является единственным славянским регионом в России, население которой растет. За последние десять лет оно выросло за счет положительного сальдо миграции почти на 80 тыс. человек. Это хорошо.

Однако мы должны энергичнее принимать необходимые меры для того, чтобы в области в целом и в каждом ее отдельном взятом поселении, будь то хутор, село или город, не нарушался при этом сложившийся столетиями этнический и профессиональный состав территории. Мы не можем говорить о качественном улучшении нашей жизни, если не справимся с извечной российской проблемой: взаимоотношениями власти и народа, чиновников, элитных людей. Речь идет о дебиоркратизации этих взаимоотношений. Нам предстоит нарушить вековую традицию сложившихся отношений власти и народа. Иначе ни о каком демократическом обществе не может идти и речи. Люди во время выборов должны выбирать во все органы власти не только достойных лидеров, но и людей, готовых реализовать новый тип отношений власти и народа, когда власть служит не только обществу в целом, но и отдельно взятому конкретному человеку.

Мы давно начали исповедовать такие подходы и первыми в России применили новую форму обслуживания граждан по принципу «Одно окно». Итоги подводятся еще рано, но предварительные результаты двух лет работы этой системы показали, что мы на правильном пути. И это при том, что повсеместно мы встречаем иногда непонимание, а иногда и глухое сопротивление данному нововведению со стороны муниципальных, областных и федеральных служащих, что вызывает законное возмущение граждан.

Но мы отступать не намерены, наоборот, пойдем дальше. В ближайшее время внесем в областную Думу законопроект «О государственном администрировании», суть которого заключается в том, что любому чиновнику на территории области будет запрещено законом требовать какие-либо справки от гражданина, обратившегося к нему с просьбой о решении того или иного вопроса. Он будет обязан сам собирать эти справки, если они на самом деле нужны, использовать, прежде всего, для этого единую информационную базу данных.

Программа улучшения качества жизни должна рассматриваться как инструмент стимулирования инициативы людей, организаций, учреждений, предприятий. Превращения их из субъекта управления в субъект социальных преобразований. При этом смысл Программы не в том, чтобы оказать социальную поддержку и попечительство всем и вся, а в создании условий, при которых каждый человек будет в состоянии сам решать свои жизненные проблемы. Поддержка и защита будут оказываться только тому, кто в них нуждается.

(Публикуется с сокращениями)

➤ Праздник

«ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ МАСЛЕНИЦЫ» КАК ЭКЗАМЕН

В минувшее воскресенье в парке культуры и отдыха им. Ленина Белгорода проходил праздник «Особенности национальной Масленицы». Снег, сыпавший весь день, как будто напоминал, что Масленица - это и проводы русской зимы, хотя зима уходит не спеша. Несмотря на причуды погоды, в парк пришел буквально весь город: и стар и млад. И всем было чем себя занять и повеселить: концертная программа, Дед Мороз и Снегурочка с неиссякаемой конкурсной программой, соревнования в удали и силе у традиционного масленичного столба - все это было. Происходящее действо было столь заразительно, что азартом прониклись даже иностранные студенты. Гости Белгорода - из Эквадора и Китая пытались влезть на масленичный столб, когда призы и подарки уже были с него сняты самыми ловкими и везучими. Сделать это они хотели, как выяснилось, чтобы «изучить русские национальные традиции».

Дети и взрослые с восторгом размахивали воздушными шарами самых невообразимых расцветок и форм, подпевали артистам у сцены театра «Октябрь». В Детском городке причудливой змейкой извивалась стайка взбирающихся и скачущих с горки малышей. Снег, белый, пушистый, так и манил поваляться, поиграть в снежки, что многие с удовольствием и делали.

Нужны ли такие праздники городу? Что думают об этом горожане?

Алла Тимофеевна, в прошлом - преподаватель, ныне - на пенсии:

- Раньше я в парк часто ходила, благо живу недалеко. А сейчас здоровье подводит - на улице бываю нечасто. Рада, что сегодня сюда пришла: вокруг люди веселятся, поют, мне даже кажется, что у меня давление снизилось.

Николай Иванович, мастер производственного обучения в техническом училище:

- Да как же в парк не прийти - такой праздник - Масленица! Я тут вместе с женой и внучкой. Живем на Харьковской горе, но в парк на праздники всегда приходим. Вот выпускников своих повстречал, ну выпили за встречу, поговорили. Концерт понравился - песни все наши, любимые. Хорошо, что есть такая традиция, что есть парк, куда все приходят бесплатно.

Вита, внучка Николая Ивановича:

- Мне понравились горки в Детском городке, я тут уже была летом. А еще мне деда шарик купил! (гордо показывает шар в форме зайца). Сейчас мы будем есть пирожные с чаем, а потом пойдем домой.

Алексей, студент:

- Я здесь вместе с друзьями и подругами. У нас в парке даже «свое» место есть. Летом почти каждый день тут бываю. Вон друг мой на сцене, видите, гирию выжимает. Мы за него все болеем!

Инна и Сергей (Инна, как принято говорить, в «интересном положении»):

Инна:
- Я сначала идти не хотела, снег метет, все как-то неуютно выглядит. А вот муж меня уговорил, и я довольна, что пришла. В парке тихо, ветра нет. Людей, правда, много, но я в толпу не поспею.

Сергей:

- Эта прогулка, думаю, нашему будущему малышу не повредит. Погода теплая, а положительных эмоций сколько! Кстати, люди все нормально настроены - нас с Инной даже какой-то дядечка в очереди за блинами пропустил.

Были и другие высказывания, критические. В основном люди хотели бы, чтобы больше было мест, где можно было бы присесть, спокойно покушать, выпить, поговорить. Но все были согласны с тем, что праздник состоялся и ожидания большинства, пришедших в парк, не обманул.

Кстати, большинство посетителей парка знали, что главными организаторами праздника являются администрация г. Белгорода и ЗАО «Выбор», а призы предоставили сеть магазинов «Метелица» и «РеКом-GSM». Этим-то, отчасти, и объяснялся тот небывалый ажиотаж, который проявили горожане при участии в конкурсной программе. «Метелица» - это ж фирма! Приз, думаю, классный. Я, правда, еще не знаю, что там, в пакете лежит», - отвечал любопытным «залец», только что благополучно снявший с масленичного столба пакет с подарком.

В этом году администрация ЗАО «Выбор» пригласила в парк различные предприятия общепита и торговли, чтобы горожанам не пришлось томиться в многочасовых очередях. Арендаторы остались торговлей весьма довольны: некоторым даже приходилось пополнять запасы продуктов и напитков, потому как к обеду уже все распродали. Другой немаловажный показатель праздника: серьезных правонарушений за время такого многолюдного мероприятия не зафиксировано. А это значит, что в парке безопасно, даже при проведении таких массовых гуляний.

Что ж, экзамен на подготовку к летнему сезону по приему посетителей парк сдал. Сдал на «пятерку».

О. ШЕВЦОВА

МАСЛЕНИЦА -



КОРМИЛИЦА



Когда коллеги из других учебных заведений города Белгорода спрашивают директора школы № 20 В. А. Маслоу, где и у каких спонсоров она каждый год берет деньги на проведение Масленицы, она рассказывает им, что заранее ее воспитанники запаслись ржаной соломой для чучела, а мамы и бабушки - мукой для блинов. Ей в ответ недоверчиво улыбаются. Сказать сразу, что от школьной веселой ярмарки, пения частушек, катания на лошадях школа получает прибыль, Валентина Алексеевна не решается. В это вооб-

ще никто не поверит. Хотя старенький ксерокс, приобретенный на деньги от продажи печеных изделий, тому подтверждение. А секрет маленького коммерческого успеха, как говорит В. А. Маслоу, в том, что ее ребяташки первые в городе наряжают Масленицу, пекут блины, организуют проводы зимы. Отсюда и множество зрителей, покупателей из соседних школ, микрорайонов города.

Борис ЕЧИН
Фото автора



На снимках: В. А. Маслоу среди зрителей; оператора ТВЦ катали на лошади бесплатно; гори-гори ярко, чтобы летом было жарко.

КОМБИНАТ «БЕЛАЦИ», проверенный годами

Товарный знак комбината «Белгородасбестоцемент» - волни шифера на фоне среза трубы - хорошо знают строители. Машинами и вагонами продукция из Белгорода расходуется во все уголки России, в страны дальнего и ближнего зарубежья. В ней сочетается прочность асбестового волокна далеких уральских гор с долговечностью и крепостью белгородского цемента. Но самое главное в ней - мастерство, инициатива, трудолюбие всего коллектива, который за 50 лет работы накопил трудовой опыт, интеллектуальный потенциал, а преодолев трудности становления рыночных отношений, вновь заявил о себе. В 1995 году ОАО «БЕЛАЦИ» удостоено статуса «Лидер Российской экономики», в дальнейшем год за годом - международных наград «Золотой Меркурий», «Золотая Пальма», «Гран-При», «Хрустальная Ника». Предприятие продолжает оставаться в ряду наиболее рентабельных производств страны. В 2001 году ОАО «БЕЛАЦИ» вошло в рейтинг 100 лучших предприятий России.

Качество, надежность и долговечность продукции «БЕЛАЦИ» - это мощь крупного предприятия, это высококвалифицированные специалисты, это разработки, основанные на собственном опыте работы с асбестоцементной продукцией, это интенсивный обмен творческой информацией и сотрудничество с российскими научно-исследовательскими институтами. Технологические возможности его заводов позволяют изготавливать продукцию с полным соблюдением стандартов качества, воплощать в жизнь новые решения, новые материалы, ориентированные в будущее.

В мире проложено более 2,5 млн. километров асбестоцементных труб. Они обладают одновременно такой совокупностью достоинств, как: не насыщают воду канцерогенами, не вступают в реакцию с другими веществами, не поддаются коррозии, зарастанию изнутри, старению, пригодны для любых климатических зон, имеют низкую теплопроводность, экономичны, дешевле аналогов из других материалов, просты в монтаже, долговечны.

Из 24 предприятий асбестоцементной промышленности России на долю «БЕЛАЦИ» приходится от 30 до 40 процентов асбестоцементных труб. Несмотря на сезонность спроса в строительном комплексе нашей страны и за ее пределами и дальними рубежами, все диаметры асбестоцементных труб расходуются для обустройства систем водоснабжения, орошения, телефонизации, дренажа, ограждений и прочих нужд. Летом, когда повсеместно ведутся реконструкции и ремонты по программам подготовки к зиме, потребители за месяц записываются в очередь за трубами и соединительными деталями к ним.

Та же ситуация и с шифером, получившим в современном строительстве по-настоящему широкое применение. Ведь «БЕЛАЦИ» выпускает как обычный серый шифер, так и в приглушенной цветовой гамме красного, коричневого и зеленого цветов, используя краски собственного производства. За цветным шифером едут эстонцы и венгры, реставрирующие свои древние столицы и активно строящие виллы. Потому что у белгородского кровельного материала хорошие эксплуатационные характеристики, с одной стороны, а с другой - современные технологии производства обеспечивают ему эстетически привлекательность. По достоинству оценен строительный комплекс и мелко-размерную плитку от «БЕЛАЦИ», из которой можно и кровлю обустроить, и облицовку здания выполнить для красоты и дополнительного утепления стен и вентиляции. Впрочем, вся номенклатура материалов и изделий Белгородского асбестоцементного комбината востребована российским и зарубежным рынком, в частности западноевропейским, наводненным строительными материалами химической промышленности. Хотя конкуренция жесточайшая среди производителей - с наступлениями на сферы влияния одних и обороной своего места на рынке другими, «БЕЛАЦИ» ее выдерживает уже 50 лет, 29 апреля у комбината как раз «золо-

той» юбилей.

Его встречают 1370 работников комбината строительных материалов в добром здравии и со средней зарплатой в 5700 рублей, в атмосфере очередной реконструкции производства, создания музея истории ОАО «Белгородасбестоцемент» и капитального ремонта бытовых помещений на заводах комбината и в его цехах. Чисто юбилейное мероприятие - оформление музейной экспозиции. Реконструкция же и ремонты у «БЕЛАЦИ» бесконечны, как строительный комплекс. То внедряется новое оборудование, то оно модернизируется и совершенствуется силами рационализаторского и изобретательского творчества предприятия. Внедряются, совершенствуются и создаются свои новые технологии, которые опять же требуют серьезной или небольшой реконструкции четырех линий по производству труб, семи линий волнового шифера, одной - по выпуску плоских асбестоцементных листов и асбокартона, двух линий покраски изделий и других технологических участков. Реконструкция для комбината не неизбежность, а нормальное состояние без остановки и сбоя рабочего ритма. Иначе не удержать ему 12-процентную рентабельность, не удержать статус «Лидер Российской экономики», уже семь лет входя в тройку предприятий этой отрасли нашей страны, соответствующих по всем требованиям мирового уровню. За этими реконструкциями - высокое качество выпускаемой продукции, рост объемов ее реализации, динамика производства, профессионализм управления, грамотная ценовая политика «БЕЛАЦИ» и его семилетнее коллективное членство в академии Проблем Качества, а также признание в самых престижных сертификационных и экономических центрах. Ну а ремонты бытовых помещений призваны улучшить качество производственной жизни коллектива, чтобы столовые, раздевалки, душевые соответствовали не только гигиеническим сертификатам, но и просто радовали глаза и души тружеников.

Постоянное обновление и совершенствование на комбинате «БЕЛАЦИ» требует таких же постоянных средств. А три месяца в году предприятие работает исключительно на склады готовой продукции, поскольку в строительном комплексе зимнее затишье. Так что приходится ОАО «Белгородасбестоцемент» на межсезонье и банковские кредиты брать, чтобы не нарушать рабочий ритм и выполнять целевые программы. Возвращать долг с ссудными процентами оно старается без задержек, да и берет в кредит средств не более необходимого. Показывавшие «БЕЛАЦИ» нашему корреспонденту его генеральный директор Яков Львович Певзнер и директор по экономике Олег Авнерович Фукс тему кредита юбилейного года предприятия не закрывали, но и не поощряли. Погасит его комбинат в срок, потому что удовлетворить спрос первого весеннего потока потребителей ОАО «Белгородасбестоцемент» есть чем: в межсезонье предприятие славно потрудились. А труды его давно проверены годами.

Юлия БИНЕВСКАЯ

ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ - УБИЙЦА!

7 марта в 16 часов 25 минут на улице Волчанской от «КамАЗа» отцепился прицеп и врезался в троллейбус. В результате ДТП пострадавшие 9 пассажиров троллейбуса были доставлены в больницы города.

7 марта в 16 часов 20 минут на Путиповоде ул. Щорса-Красноармейская водитель автобуса «ПАЗ-3205» совершил наезд на дорожное ограждение: пассажиры автобуса получили телесные повреждения и доставлены в городскую больницу № 2.

8 марта в 15 часов 55 минут в г. Шебекино, на ул. Ленина, пьяный водитель ООО «АПСК», управляя автомашиной «Москвич-2114», врезался в придорожное дерево: доставлен в ЦРБ.

9 марта в 15 часов 30 минут в с. Погремец Новооскольского района пьяный водитель на «Москвиче-2140» въехал на автобусную остановку. В результате ДТП два пассажира получили ранения и с телесными повреждениями были доставлены в ЦРБ.

Уважаемые водители! ГИБДД предупреждает, что управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения является грубейшим нарушением законодательства безопасности дорожного движения. Алкоголь многократно увеличивает риск оказаться виновником ДТП.

Помните, что в период межсезонья мокрый снег и гололед значительно увеличивают тормозной путь. Будьте предельно внимательны и осторожны. В ваших руках находится не только собственная жизнь, но и жизнь всех участников дорожного движения.

Отдел пропаганды управления ГИБДД УВД Белгородской области

ГРИПП НАСТУПАЕТ

Как сообщили в городском центре санэпиднадзора, обстановка по заболеваемости гриппом в областном центре остается сложной. Только за 6 дней (с 28 февраля по 5 марта) зарегистрировано 4 тысячи 769 случаев этого недуга, а также ОРВИ. Резкий подъем заболеваемости пришелся на третье марта, когда врачи зарегистрировали 1 тыс. 691 случай (1300 из них - грипп). В основном циркулируют вирусы А, А-1 и парагрипп.

В общеобразовательных учреждениях количество отсутствующих из-за болезни учеников составляет свыше 13 процентов, а потому поводов для перевода школ на карантин в настоящее время нет.

Заболеваемость среди детей до 6 лет в 1,6 раза больше, чем у школьников. За оговоренный срок в больницы с диагнозом «грипп» госпитализировано 64, а с ОРВИ - 31 человек. Смертельных исходов, к счастью, нет.

Специалисты центра санэпиднадзора напоминают белгородцам, что необходимо бережно относиться к своему здоровью, тщательно соблюдать меры предосторожности и профилактики названных заболеваний, а также своевременно обращаться за врачебной помощью в лечебные учреждения.

«МОБИЛЬНАЯ» ТОРГОВЛЯ СТАНЕТ ЦИВИЛИЗОВАННОЙ

Для предотвращения завоза на потребительский рынок областного центра некачественных товаров, угрожающих здоровью и жизни горожан, а также в целях усиления контроля за соблюдением действующего законодательства, в белгородской мэрии принято решение о создании межведомственной комиссии по пресечению несанкционированной передвижной торговли. Эту структуру возглавил заместитель главы администрации города по экономической безопасности и муниципальной собственности Александр Александрович Пашков. В состав комиссии также вошли представители городского УВД, центра санэпиднадзора, ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных, инспекции Министерства налогов и сборов РФ по г. Белгороду, отдела защиты прав потребителей, федерального государственного учреждения Белгородского центра стандартизации и метрологии и других ведомств.

Главной местной самоуправлению также утверждено положение о межведомственной комиссии. Основные задачи и функции новой структуры в этом документе обозначены следующим образом:

- вносит предложения по рациональному размещению объектов сезонной передвижной мелкорозничной торговли на территории города,
- осуществляет контроль за размещением объектов передвижной торговли,
- в случае выявления незаконных объектов, выдает предписание о прекращении несанкционированного сбыта товара, а также контролирует его исполнение субъектами предпринимательской деятельности.

В настоящее время межведомственная комиссия приступила к работе и наверняка станет надежным защитником интересов и здоровья белгородцев.

ТЕЛЕФОНЫ - ВЕТЕРАНАМ

В соответствии с программой телефонизации города, а также во исполнение наказов избирателей, в областном центре большое внимание уделяется обеспечению средствами связи участников ВОВ и инвалидов. Эта деятельность знаменательна еще и тем, что в 2003 году отмечается славный юбилей Курской битвы и освобождения Белгорода от немецко-фашистских захватчиков.

Службами администрации города проведена сверка списков ветеранов и инвалидов, нуждающихся в телефонизации. На сегодняшний день их насчитывается 101 человек. Только за истекшие месяцы года названной категории горожан установлено 34 телефона. В дальнейшем ветеранам и инвалидам планируется не только предоставлять абонентский номер, но и устанавливать бесплатно телефонный аппарат.

Как пояснили специалисты, телефонизация проводится двумя способами: там, где есть возможность, устанавливается стационарная связь, а в местах, где коммуникации отсутствуют, - беспроводная. Деятельность городских властей осуществляется при поддержке предприятия «Белсвязь» филиала «Центртелеком» и других коммерческих фирм сотовой связи.

«СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА» СТАРТОВАЛА

Уже давно фестиваль «Студенческая весна» считается неотъемлемой частью досуговой жизни учащейся молодежи. Эти яркие и запоминающиеся мероприятия проводятся в целях развития творческих способностей у юного поколения, выявления и поддержки талантливых молодежи города и повышения профессионального уровня коллективов искусства.

В этом году начался уже второй - заключительный - этап конкурса, а в январе-феврале непосредственно в высших и средних учебных заведениях прошел отборочный тур. Основные действия развернутся в марте-апреле, а заявки на участие в конкурсе принимаются управлением молодежной политики администрации города (тел. 22-63-23).

Участники «Студенческой весны - 2003» представляют конкурсные программы в различных жанрах: оригинальный вокал, хореография и театр. Общим для оценки всех видов остается исполнительское мастерство, самобытность и художественный уровень выступлений.

«Судить» участников будет компетентное жюри, состоящее из работников культуры и сотрудников городского управления молодежной политики. Лауреаты и дипломанты местного фестиваля награждаются на итоговом концерте дипломами, памятными или денежными призами. Им также предоставляется возможность выступить на аналогичном областном конкурсе.

Стоит отметить, что в рамках «Студенческой весны - 2003» проводится конкурс художественных работ «Художник и время». Здесь будут представлены 4 номинации: рисунок, живопись, плакат и декоративно-прикладная работа. Уже 17 марта в читальном зале универсальной научной библиотеки состоится выставка лучших произведений, будут подведены итоги и пройдет награждение самых талантливых авторов.

Итак, молодежный конкурс ждет своих участников!

БЕЛГОРОДСКИЙ АВИАКЛУБ - ЛУЧШИЙ В РОССИИ

Недавно в Орле, в центральном планерном клубе России, прошли учебно-методические сборы для руководителей 164 авиационно-спортивных клубов РОСТО. На встречу съехались делегации со всей страны. Главными критериями оценки работы стали работа с молодежью и практическая деятельность: количество прыжков с парашютами и число вылетов планеристов. Мероприятия продолжались десять дней, после чего компетентная комиссия подвела итоги. Лучшим в России по всем показателям был признан Белгородский АСК (авиационно-спортивный клуб) РОСТО, который руководит Николаем Яковлевичем Колесниковым. Победителю вручен именной кубок, который станет еще одним трофеем белгородских спортсменов.

Белгородский клуб образован 19 января 1964 года. В 2002 году здесь занималось 57 спортсменов-парашютистов, 5 из которых - мастера, а двое - кандидаты в мастера спорта, 20 - имеют 1-ый разряд. За минувший год в АСК выполнено 2 тыс. 803 парашютных прыжка, причем 394 из них совершены начинающими спортсменами впервые. 124 спортсмена в минувшем году выполнили нормативы третьего разряда, а пять человек стали перворазрядниками. Инструкторы клуба подготовили 45 специалистов для ВДВ Российских Вооруженных Сил. Двое белгородских спортсменов-планеристов, получивших путевку в небо в местном аэроклубе, стали в прошлом году курсантами Краснодарского Военного летного института.

На сегодняшний день в районах Белгородской области успешно функционируют 22 парашютные секции, где занимаются 400 спортсменов. Работа по развитию авиационных видов спорта проводится в соответствии с губернаторской программой о военно-патриотическом воспитании молодежи, а потому имеет немалые перспективы и возможности.

Пресс-служба администрации г. Белгорода

Понедельник

17 МАРТА

Вторник

18 МАРТА

ОРТ

12.00 Новости. 12.15 Что? Где? Когда? 13.40 «Смак».

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «ЛЕДИ МЭР».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 9.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-7».

ТВС

6.45 Музыка на канале. 7.00, 7.15, 7.30, 7.45, 8.00,

ТВЦ

18.00 События. Время московское. 18.15 Для Вас!

7ТВ

18.00, 19.45, 22.30, 1.45, 3.45 Новости. 18.10

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 «Повторная загрузка». 7.30 «ZTV. Westop-20».

ТНТ

6.00 «Завтрак с «Дискавери». 7.10 Москва. Ин-

РЕН-ТВ

6.00 Музыкальный канал. 6.30 «ОБЖ, ИЛИ ОБМА-

СТС

5.45 «ОДИССЕЯ». 6.00 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

MTV

6.00 Утренняя Ru_zone. 7.00 Daria. 7.30 MTV ак-

МУЗ-ТВ

5.00 «Шэйкер». 6.45 «Про-новости Питер» с Ксе-

КУЛЬТУРА

10.00 Новости культуры. 10.20 «Порядок слов».

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00, 19.00 Утраченные миры: Камни и кости. 15.00

ЕВРОСПОРТ

10.30 Горные лыжи. Кубок мира. Женщины. Гигант

TV XXI ВЕК

10:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЪН: ДОСТАТОЧНЫЙ

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15, 19.00

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «ЛЕДИ МЭР».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 9.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-7».

ТВС

6.45 Музыка на канале. 7.00, 7.15, 7.30, 7.45, 8.00,

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 7.00 «Только факты». 7.25

7ТВ

6.45, 7.45, 8.45, 11.45, 17.45, 22.30, 1.45, 2.45

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 «Повторная загрузка». 7.30 «ZTV. Rustop-20».

ТНТ

6.00 «Завтрак с «Дискавери». 6.55 Москва. Ин-

16.00 «ПЕРВАЯ ВОЛНА». 17.00 Ток-шоу «Окна» с

РЕН-ТВ

6.00 Музыкальный канал. 6.30 «ОБЖ, ИЛИ ОБНАЖИТЬ

СТС

5.45 «ОДИССЕЯ». 6.00 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

MTV

6.00 Утренняя Ru_zone. 7.00 Beavis & Butt-Head. 7.30

МУЗ-ТВ

5.00 «Шэйкер». 6.45 «2 FreLL». 7.00 «Наше». 8.00

КУЛЬТУРА

10.00 Новости культуры. 10.20 «Порядок слов».

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00 Охотники за могилами: Охотники за исчез-

ЕВРОСПОРТ

10.30 Экстремальные виды спорта. 11.00 Волейбол.

TV XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЪН: ДЕТИ

Среда

19 МАРТА

Четверг

20 МАРТА

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «ПРОВИНЦИАЛЫ».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 9.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-7».

ТВС

6.45 Музыка на канале. 7.00, 7.15, 7.30, 7.45, 8.00, 8.15, 8.30, 8.45, 9.00 Новости.

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «Только факты».

7ТВ

6.45, 7.45, 8.45, 11.45, 14.45, 17.45, 1.45, 3.45 Новости.

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 «Повторная загрузка». 7.30 «ZTV. Хит-мастер».

ТНТ

6.00 «Завтрак с «Дискавери». 7.05 Москва. Инструкция по применению.

«Наши песни». 13.30 ТВ-клуб. 14.00 «МАЙАМИ СЭНДС».

РЕН-ТВ

6.00 Музыкальный канал. 6.30 «ОБЖ, ИЛИ ОСОБОЕ ЖЕЛАНИЕ».

СТС

5.45 «ОДИССЕЯ». 6.00 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛЕС-СИ».

MTV

6.00 Утренняя Ru zone. 7.00 Daria. 7.30 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «Шэйкер». 6.45 «2 FreSh». 7.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

10.00 Новости культуры. 10.20 «Порядок слов».

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00, 19.00 Охотники за могилами: Охотники за исчезающим золотом.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Экстремальные виды спорта. 11.00 Биатлон. Чмп. мира.

TV XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЬН: СВЕТ И ТЕНЬ.

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «ПРОВИНЦИАЛЫ».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 9.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-8».

ТВС

6.45 Музыка на канале. 7.00, 7.15, 7.30, 7.45, 8.00, 8.15, 8.30, 8.45, 9.00 Новости.

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «Только факты».

7ТВ

6.45, 7.45, 8.45, 11.45, 14.45, 17.45, 1.45, 3.45 Новости.

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 «Повторная загрузка». 7.25 Цветущий сад. 7.30 «ZTV. Музinfo».

ТНТ

6.00 «Завтрак с «Дискавери». 6.50 Москва. Инструкция по применению.

«МАЙАМИ СЭНДС». 15.00 «СИРЕНЬ». 16.00 «ПЕРВАЯ ВОЛНА».

РЕН-ТВ

6.00 Музыкальный канал. 6.30 «ОБЖ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «БУМАЖНЫЙ ЗМЕЙ»».

СТС

5.45 «ОДИССЕЯ». 6.00 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛЕС-СИ».

MTV

6.00 Утренняя Ru zone. 7.00 Beavis & Butt-Head. 7.30 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «Шэйкер». 6.45 «2 FreSh». 7.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

10.00 Новости культуры. 10.20 «Порядок слов».

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00, 19.00 Охотники за могилами: Грабители ушедших цивилизаций.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Сноуборд. Саппоро. 11.00 Гольф. PGA Championship альпинистский выпуск.

TV XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЬН: ТРИ ОБЕЗЬЯНЫ.

Воскресенье

23 МАРТА

ОРТ

7.00 Новости. 10 «ФЛИППЕР». 8.00 «ТВИНИСЬ». 8.20 Армейский магазин. 8.50 Дисней-клуб: «Легенда о Тарзане». 9.10 «В мире животных». 10.00 Новости. 10.10 «Непутёвые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.10 Док-шоу. 11.55 «Короли смеха». Марсель Марсо. 12.25 «Теория вероятности». 12.55 «Клуб путешественников». 13.35 Дисней-клуб: «Геркулес». 14.00 Новости. 14.10 «Властелин вкуса». 15.10 Ночь «Ералаш». 15.35 «Слабое звено». 16.30 «ПРИНЦ ЕГИПТА». 18.00 Времена. 19.10 Юмористическая программа «Смешные люди». 21.00 «ПАРК ЮРСКОГО ПЕРИОДА: ЗАТЕРЯННЫЙ МИР». 23.25 Бокс. Клиффорд Эйкен - Лоуренс Клей-Бэй. 0.15 «ГОЛЛИВУДСКИЙ ФИНАЛ». 2.20 «Дибров-party». «Оскар».

РТР

6.20 «ПОЛЁТ В СТРАНУ ЧУДОВИЩ». 7.25 «Джуманджи». 7.50 Местное время. Вести - Москва. Неделя в городе. 8.30 Русское лото. 9.15 «ТВ Бинго-шоу». 9.45 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». Гран-при Малайзии. 12.00 «Городок». Дайджест. 12.30 «Я НИЧЕГО НЕ ЗНАЮ, НО ВСЁ РАССКАЖУ». 14.00 Вести. 14.20 Парламентский час. 15.10 Вокруг света. 16.05 Мир на грани. 16.40 Комната смеха. 17.40 «МЕЖДУ АНГЕЛОМ И БЕСОМ». 19.50 В «Городке». 20.00 Вести недели. 21.10 Специальный корреспондент. 21.35 «15 МИНУТ СЛАВЫ». 0.00 «ТАЙНЫ МУМИИ». 2.00 Биатлон. Чемпионат мира. Массовый старт.

НТВ

6.00 «ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО». 7.35 Полудня! 8.00, 10.00 Сегодня. 8.05 «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ». 9.25 Лотерея «Шар удачи». 9.55 Погода на неделю. 10.05 «Бушующая планета». 11.00, 12.00, 13.00 Сегодня. 11.05 «Растительная жизнь». 11.40 Вы будете смеяться! 12.05 «Влияние». 13.05 «РАССЛЕДОВАНИЕ». 14.30 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной. 14.50 Вкусные истории. 15.00, 16.00, 17.00 Сегодня. 15.05 Своя игра. 16.20 «Экстремальный контакт: акулы». 16.45 Ток-шоу «Принцип домино». 18.00, 19.00 Сегодня. 18.05 Расследование НТВ. 19.35 «СЫЩИКИ». 20.45 «ПЕРВАЯ КРОВЬ». 22.35 «СТРАХ». 0.30 «КЛАН СОПРАНО». 1.15 Журнал Лиги чемпионов. 1.45 Ночь.

ТВС

7.35 Музыка на канале. 7.55 «ЧЕРНЫЙ КВАДРАТ». 9.45 Панорама недели. 10.05 Большой ремонт. 11.00 Новости. 11.25 Искусство. 12.00 Мультфильм. 12.20 «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, или ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ». 14.00 «Пёстрая лента». История фильма «Экипаж». 15.00 Новости. 15.30 Вне закона. 16.00 «Хвост кометы». Нона Гаприндашвили. 16.55 «КРУТЫЕ. СМЕРТЕЛЬНОЕ ШОУ». 19.00 «Итоги». 20.25 Кремлиевский концерт. 20.45 «Криминальная Россия». 21.25 «ЛЕГЕНДА О ПИАНИСТЕ». 23.50 Свободное время. 0.25 «НАВАЖДЕНИЕ». 2.10 Музыка на канале.

ТВЦ

7.25 «Отчего, почему?» 8.30 АБВГДейка. 9.45 «Полёвая почта». 10.15 Наш сад. 10.40 Лаконичный кусочек. 11.00 Московская неделя. 11.30 Звезда автострады. 11.45 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЁХ». 13.25 Иосиф Кобзон в программе «Приглашает Борис Нотин». 14.00 События. Время московское. 14.15 «Алфавит». 14.55 «21-й кабинет». 16.15 Детектив-шоу. 17.00 Хорошо, Бывов. 17.12 «Новая Афродита». 17.15 Три мелодии для Валерия Леонтьева. 18.00 «Ох, уж эти звезды». 18.30 Мультфильм. 19.00 «Только факты». 19.30 Для Вас! 20.00 «Момент истины». 21.00 «РИКОШЕТ». 23.10 События. Время московское. 23.20 «Деликатесы». 0.00 Спортивный экстресс. 0.30 Серебряный диск.

7ТВ

6.45, 7.45, 8.45, 11.45, 14.45, 22.45, 1.45, 3.45 Новости. 7.00 «Это НБА». 7.30, 9.15, 5.45 «220 вольт». Дайджест. 8.00 ЗАРЯДка для страны. Дайджест. 9.00 «Стадион на крыше». 9.30 «Гоним по имени «Скорость». 10.00 «Любой ценой». 10.30 «Абсолютный слух». Постскриптум. 11.30, 12.30, 2.45, 5.15 Супермаркет «Здоровье». 12.00, 4.45 Горячая семёрка. 12.45 Империя спорта. 13.30 Рыболов. 14.00 Чемпионат мира по биатлону. Масс старт (мужчины). 15.00, 3.15 «Планета Футбол». 15.30 Чемпионат мира по ледолазанию. 16.00 «После пьедестала». 17.00 Чемпионат Италии по футболу. 19.00 Чемпионат России по футболу. «Спартак» - «Спартак-Алания». 20.45 Волейбол. Лига чемпионов. «Финал четырёх». 23.00 Спортивная гимнастика. Этап «Гран-при». 2.00, 4.00 ЗАРЯДка для страны.

ДАРЬЯЛ-ТВ

8.00 «КЛУБНИЧКА». 8.30 Мультфильмы. 9.15 Толобайки. 10.30 «ПИСАКИ». 11.00 Всегда готовь. 11.45 «БЛИЗНЕЦЫ». 13.30 Окно в природу. 13.45 «ЖЕНАТЫ И С ДЕТЬМИ». 14.45 Безумное ТВ. 15.20 «АДСКИЙ НЕБОСКРЁБ». 17.30 «ПИСАКИ». 18.00 Парикмахерская. 18.45 «БЕС В РЕБРО». 19.30 «ЖЕНАТЫ И С ДЕТЬМИ». 20.30 Всегда готовь. 21.00 «ХОЧУ ВАШЕГО МУЖА». 22.30 Не будь звездой. 23.00 «БЕС В РЕБРО». 23.45 Толобайки.

ТНТ

7.00 Москва. Инструкция по применению. Дайджест. 7.30 Служба Личных Новостей. 7.55 «ДОКТОР ФИТЦ». 8.50 «Слава за минуту». 9.40 «Истории богатых и знаменитых». 10.00 «Завтрак с Дискавери». 11.00 «КОАЛЫ НЕ ВИНОВАТЫ». 11.30 Москва. Инструкция по применению. Дайджест. 12.05 «КИН-ДЗА-ДЗА». 15.00 «Фигли-Мигли». 15.30 «КОАЛЫ НЕ ВИНОВАТЫ». 16.00 «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО». 18.00 «Слава за минуту». 19.00 Комедийное шоу «Шоу Бени Хилла». 19.30 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ». 20.00 Ток-шоу «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым. 21.00 «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО». 0.20 «ТНТ-спорт». 3.50 Титаны рестлинга на ТНТ.

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.30 «Дикая планета». 8.30 Мультпликационная серия. 10.45 «ПУТЕШЕСТВИЕ ЕДИНОРОГА» 11.45 «ДРОНГО». 13.00 Военная тайна. 13.30 «24». Информационная программа. 13.50 Лотерея АвтоВАЗа. 14.05 «ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ». 17.05 «Очевидец» с Иваном Усачевым. 17.35 Мультпликационный сериал. 18.00 Матч российской премьер-лиги. 20.00 «ВОБОЧКА-2». 20.30 Мультпликационная серия. 21.00 «ДРОНГО». 22.10 «ПРОРЫВ». 0.00 Михаил Веллер. Все о жизни. 0.25 «ФРАНЦУЗСКИЙ СВЯЗНОЙ-2».

СТС

5.45 «ОДИССЕЯ». 6.00 «БАНЗАЙ». 8.00 Улица Сезам. 8.30 «Джунитор». Детский блок. 11.00 Утро с Киркоровым. 12.00 О.С.П.-студия. 13.00 «ВООРУЖЕН И ОПАСЕН». 15.00 Скрытая камера. 16.00 «Кресло». Игровое шоу Федора Бондарчука. 17.00 «АЛЬФ». 17.30 Золотой граммофон. 21.00 «ЭКЗИСТЕНЦИЯ». 23.05 «Черно-белое». Ток-шоу Вячеслава Петкуна. 0.05 «АФЕРА».

MTV

6.00 MTV акселератор. 8.30 Ru_zone. 9.30 Спорт на MTV: самые отчаянные моменты. 10.30 Превращение. Brandy. 11.00 Как живут рок-звезды. 11.30 Русская 10-ка. 12.30 Hand Made. 13.00 MTV пульс. 13.30 Правда жизни: я - королева красоты. 14.30 MTV пульс. 15.00 Правда жизни: я - очень важная персона. 15.30 MTV пульс. 16.00 Правда жизни: я - уличный гонимый. 17.00 Ru_zone. 18.00 Большое кино. 18.30 Рокировка. 19.00 Сводный чарт. 20.00 News блок weekly. 20.30 Релиз. 21.00 Давай на спот! 21.30 Greatest Hits Chr. Aguilera. 22.00 Ru_zone. 23.00 MTV пульс. 0.00 MTV бессонница.

МУЗ-ТВ

5.00 «Зажигай!» 8.00 «Наше». 9.00 «Shэйker». 10.00 «МузГео». 10.15 «Кухня». 10.30 «Наприсились». 11.00 Хит-парад «20» с Авророй. 12.00 «ПОП-Kult». 13.15 «Про-обзор» с Василием Куйбаром. 13.30 «МузFilm». 13.45 «МузЗона». 14.00 «КОГДА СЕРДЦА БЬЮТСЯ В ТАКТ». 14.30 «Shэйker». 15.15 «Наше». 16.00 «Мультяшка». 16.30 «Кухня». 16.45 «Fashion Time». 17.00 «Shэйker». 18.00 «Наше». 19.00 «Неслабое шоу» с Леной Пономаревой и Юрием Пашковым. 19.30 «Zoom». 19.45 «МузXreme» с Alex Dee. 20.00 «Мультяшка». 20.30 «Пип-Парад» с Асей Каласиной и Мишей Рольником. 21.00 «Звезда народа». 21.20 «Очень важная персона». 21.40 «LoveStory». 22.00 «ПОП-Kult». 23.15 «Shэйker». 0.00 «Наше». 1.00 «Shэйker».

КУЛЬТУРА

10.10 «Золотой пьедестал». 10.40 «ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ». 11.50 Недлинные истории. 12.05 «Андреич». 12.35 Детский сеанс. 13.45 «Там побывали...» 14.15 Углы манежа. 14.45 Черные дыры. Белые пятна. 15.40 «Время музыки». 16.10 «ОТЕЛЛО». 18.50 Звездные годы «Ленфильма». 19.30 Вновь пластинка поет. 20.00 Вечера в театре «Школа современной пьесы». 20.40 «СОВЕРШЕННЫЙ НЕГОДЯЙ». 21.30 «Больше, чем любовь». 22.10 «Замки ужасов». 22.40 «ВЕЧЕР ШУТОВ». 0.25 «Джазофрения».

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00, 19.00 Живая природа: Лучшая кошка. 15.00 Живая природа: Сироты дикой природы: Серия 5. 15.30 Живая природа в субботу: Собаки за работой: Джек, Бью и Дар. 16.00 Живая природа: Кошмары природы: Яды! 17.00, 20.00 Живая природа: Змееловы: Техасские гремучники. 17.30 Живая природа: Крокодиловые хроники II: Экспедиция к неизвестному. 18.00 Живая природа: Созданные убивать: Саванны. 20.30 Живая природа: Крокодиловые хроники II: Экспедиция к неизвестному. 21.00 Египетские тайны: Загадки пустыни. 23.00, 2.00, 6.00 Живая природа: Созданные убивать: Пустыня. 0.00, 3.00, 7.00 Та кожа, что на нас. 1.00, 4.00 Утраченные миры: На службе у государства.

ЕВРОСПОРТ

11.00 Прыжки на лыжах с трамплина. К-185. Кубок мира. Планица. 12.00 Прыжки на лыжах с трамплина. К-185. Кубок мира. Планица. 13.45 Биатлон. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины. Ханты-Мансийск. 15.00 Лыжные гонки. Эстафета. 4X10. Мужчины. Фалун. 17.15 Шорт-трек. Чемпионат мира. Польша. 19.30 Прыжки на лыжах с трамплина. К-185. Кубок мира. Планица. 21.00 Лыжные гонки. Эстафета. 4X5 км. Женщины. Фалун. 22.00 Автогонки серии КАРТ. Монтеррей. 0.00 Автогонки Американ Ле Ман. Сеbring. 1.15 Автогонки серии Наскар. Дарлингтон. 2.15 Теннис. WTA/ Майами.

TV XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 ДЕТИ ПУСТЫНИ. 11:30, 19:30, 3:30 КАТИНКА. 13:05, 21:05, 5:05 БАЛ В ВЕНСКОЙ ОПЕРЕ. 14:40, 2:40, 6:40 БОМБА. 16:20, 0:20, 8:20 КАФКА.

Коллектив управления архитектуры и градостроительства администрации г. Белгорода выражает искреннее соболезнование главному архитектору г. Белгорода КИЗИЛОВУ Александру Владимировичу в связи со смертью матери.

19 ТЫСЯЧ «БЕЗДОМНЫХ» ГОРОЖАН - ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ СОБСТВЕННИКИ ЖИЛЬЯ

В мэрии первый заместитель главы местного самоуправления В. П. Болтенков, заместитель главы правительства области А. А. Сухарев, генеральный директор ОАО «Белгородская ипотечная корпорация» А. И. Масленников и начальник горжиуправления А. П. Белоусов провели совещание с потребителями и производителями жилья - руководителями промышленных предприятий, строительного комплекса, бюджетной сферы. На повестке дня стоял злободневнейший вопрос улучшения качества жизни горожан - о решении жилищных проблем. Сегодня в Белгороде в улучшении условий проживания нуждаются около 19 тысяч семей. За год жилая площадь города увеличивается на 50 квадратных сантиметров на душу населения. В прошлом году из нуждающихся 653 учительских семей только четверем смог город помочь обрести квартиры, а работники здравоохранения получили 7 квартир, и теперь нуждающихся в улучшении жилищных условий в очереди осталось 773 семьи. Областной бюджет на жилищное строительство выкроил 35 миллионов рублей - на весь 2003 год и на всю Белгородчину.

Сделать доступным достойное жилье молодым семьям, работникам бюджетной сферы и категории бездомных льготников, чьи средства и доходы скромны, сегодня и в будущем поможет только ипотечное кредитование. Достаточно иметь сумму, составляющую 30 процентов стоимости облюбованной квартиры, обратиться в органы местного самоуправления за письмом-рекомендацией, и с пакетом документов можно отправляться в Белгородскую ипотечную корпорацию. На совещании снова и снова Болтенков, Сухарев, Белоусов и Масленников обращались к руководителям предприятий и организаций с просьбой материально содействовать своим работникам в самообеспечении жильем, как это делают «ЖБК-1» и Стойленский ГОК. В следующем номере «НБ» будет дана развернутая информация для тех, кто понимает, что больше бесплатного жилья в нашей стране не предвидится. Специалисты БИК подробно расскажут все об оформлении ипотечного кредита на приобретение квартиры в личную собственность.

Юлия БИНЕВСКАЯ

Охрана БЕРЕЖЕНОГО БОГ БЕРЕЖЕТ...

Лето уже не за горами, и белгородцы начинают задумываться над тем, где провести долгожданный отпуск. При этом, к сожалению, на радостях совершенно забывают о своем жилище, оставленном без присмотра. Более спокойно могут чувствовать себя жители города, квартиры которых находятся под наблюдением отделов вневедомственной охраны УВД г. Белгорода Западного и Восточного округов. Пример: за последние годы не было ни одного случая кражи с охраняемой квартиры. Последняя попытка была сделана 3 февраля 2003 года. Но для преступников она закончилась крахом... Около семи часов вечера поступил сигнал тревоги из охраняемой квартиры по улице Шалапандина. Воры были задержаны, даже не успев попасть в квартиру. Резюме: дешевле обойдется заплатить за установку квартиры на охрану, чем потом оплачивать свое похищенное добро. Тем гражданам, которые хотят не беспокоиться о сохранности своих квартир, рекомендуем обратиться в отдел вневедомственной охраны УВД г. Белгорода, где квалифицированные специалисты обеспечат надежную охрану вашего имущества. Контактные телефоны отдела вневедомственной охраны Восточного округа УВД г. Белгорода - 27-75-40, отдела вневедомственной охраны Западного округа УВД г. Белгорода - 26-35-03.

Н. САПРЫКИНА, пресс-служба УВД г. Белгорода

Вниманию кандидатов, участвующих в выборах на пост губернатора Белгородской области.
Газета «Наш Белгород» предоставит вам газетную площадь для рекламных материалов.
Стоимость 1 квадратного сантиметра политической рекламы - 12 рублей.
Справки по тел.: 27-86-55, 27-24-38.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Юрия Сергеевича НИЖЕГОРОДЦЕВА,
депутата городского Совета депутатов, директора гимназии № 5,
е днем рождения.
С огромной благодарностью, пожеланиями здоровья, благополучия.
Избиратели округа № 18 г. Белгорода,
Попечительский совет школы № 15.
Николая Егоровича ЮРЧЕНКО
е днем рождения.
Желаем новых достижений, побольше старых песен, море энергии, оптимизма, любви и так держать!
Друзья из отряда «НВ»

ЕСТЬ В ПРОДАЖЕ СПРАВОЧНИК ТЕЛЕФОНОВ работников областной Думы, администрации области, руководящих работников местного самоуправления городов и районов области, предприятий, организаций, акционерных обществ.
Обращаться в областную организацию Союза журналистов по адресу: г. Белгород, ул. Народная, 63а. Телефон: 27-03-43.

ЧАСТНЫЕ БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
СДАМ:
1-комн. кв-ру, 2500 в месяц за полгода вперед (с меб. и тел.)
Тел. 27-83-21
ПРОДАМ:
Волокушу толкающую «ВТН-8», 40 тыс.
Тел. 34-06-95 (с 13 до 15 час.)
3-комн. кв-ру в п. Разумное, по ул. Бельчина (4 эт. 6-эт. кирп. дома, общ пл. - 67,8, жилая - 41,31, кухня - 8,05, срок сдачи - II кв. 2004 года).
Тел. 53-86-58
РАЗНОЕ:
Водитель 1-го класса ищет работу.
Тел. 53-33-85 (после 17 час.)
Осуществляем грузоперевозки по городу, области, России на «Газели» (1,5 т, тент).
Тел. 8-910-736-86-65, 31-03-32

ПУСТЬ ВОЗДУХ БУДЕТ ЧИСТЫМ

Белгородский завод лимонной кислоты работает с 1960 года. В 1992 году был приватизирован и преобразован в акционерное общество закрытого типа «Цитробел». Сегодня продукция его на расхват за рубежом. На крупных международных выставках она не раз отмечалась призами, однако у себя дома репутация этого предприятия не столь высока. Почему? Если иностранные клиенты платят за лимонную кислоту валютой, то земляки расплачиваются за нее своим здоровьем.



Вот уже более сорока лет проблема утилизации промышленных отходов здесь решалась по принципу «с глаз долой, из сердца вон». А попросту, они сливались на прилегающую территорию в 25 гектаров. За почти полвека, так называемые, поля фильтрации пропитались высококонцентрированными отходами и превратились для белгородцев в экологическую бомбу, стали крупным загрязнителем окружающей среды. Жители западного района - Болховца - буквально задыхаются от неприятных запахов. Мало кто осмелится здесь пить воду из артезианских скважин: грунтовые воды загрязнены. К тому

же застройка города в западном направлении признана нецелесообразной. Кому захочется жить по соседству с «Цитробелом»? При дефиците земли в Белгороде - 25 гектаров выведены из оборота.

Однако в последнее время дело сдвинулось с мертвой точки. И немаловажную роль здесь сыграла принципиальная позиция главы местного самоуправления Василия Николаевича Потрясаева, комиссии по строительству, городскому хозяйству, земельным отношениям и охране окружающей среды при горсовете, экологических служб. Позиция эта неоднократно озвучивалась: необходимо срочно найти другой, щадящий для людей и природы способ утилизации промышленных стоков «Цитробела», а также освободить землю от загрязнения, рекультивировать ее и ввести в оборот.

О путях решения этой проблемы шла речь на состоявшемся недавно совещании в администрации города Белгорода, на котором присутствовали все заинтересованные стороны: гендиректор ЗАО «Цитробел», Горсанэпидемнадзор, «Горводоканал», представители головных научно-исследовательских институтов, экологи...

Представитель научно-исследовательского института ВОДГЕО член-корреспондент АНН, заведующий лабораторией И. Н. Мясников рассказал собравшимся, что на территории завода планируется разместить специальную установку по предварительной физико-химической очистке высококонцентрированных стоков завода для последующего их сброса в горводоканал. Работа ведется, определена схема и технология очистки. Как только установка заработает, все стоки уже не будут «хорониться» в земле, а начнут поступать на городские очистные сооружения.

Представитель «Горводоканала» была более осторожна в оценках. По ее мнению, это произойдет только в случае, если после предварительной очистки стоки будут соответствовать предъявляемым «Горводоканалом» требованиям. В настоящее время об этом не может быть и речи.

А что если промстоки «лимонки» без предварительной очистки потекут на очистные сооружения? Даже подумать страшно. Экологическая катастрофа! Ведь из очистных сооружений вода сбрасывается в трансграничную реку Северский Донец, снабжа-

ющую питьевой водой миллионный Харьков и другие регионы Украины. Поэтому-то ответственность, лежащая на разработчиках установки, дирекции завода, всех нас - огромная. Ведь случись что-нибудь - недалеко и до международного скандала.

Гендиректор ЗАО «Цитробел» В. П. Козлов напомнил присутствующим, что Белгородский завод лимонной кислоты - единственный в России, и поэтому важно с водой не выплеснуть и ребенка. Предприятие уже сорок лет бьется над вопросом утилизации стоков и только сейчас вплотную приблизилось к его решению. По мнению гендиректора, один из альтернативных вариантов - подача неочищенных стоков на цементный завод для производства цемента - сегодня под вопросом в связи с неудовлетворительной пропускной способностью трубопроводов. Да и потребность цемзавода в воде может колебаться...

Критическим было выступление секретаря постоянной комиссии городского Совета депутатов по строительству, городскому хозяйству, земельным отношениям и охране окружающей среды Николая Васильевича Каменева. Он напомнил о многочисленных обращениях и жалобах белгородцев, требующих принятия экстренных мер. Продукция предприятия идет в основном за рубеж, а планы перейти на производство патоки и продуктов для подкормки скота так и не осуществились. По мнению Н. В. Каменева, необходимо определить более жесткие сроки для пуска установки в эксплуатацию. Однако заведующий лабораторией научно-исследовательского института ВОДГЕО И. Н. Мясников и директор «Цитробела» В. П. Козлов ссылались на сложность поставленной задачи и старались не связывать себя жесткими сроками. Рассказав об опыте по созданию подобных установок на Украине и в Казахстане, ученый подчеркнул: «После нашей очистки вода становится лучше водопроводной. Однако в случае со стоками «Цитробела» в этом нет необходимости, так как нормативы очистки промстоков, требуемых «Горводоканалом» - щадящие.

Подводя итоги разговора на совещании, начальник отдела экологии и благоустройства администрации Владимир Николаевич Коваль заявил, что проблема утилизации промстоков «Цитробела» находится в центре внимания горсовета, ход выполнения мероприятий обсуждался у главы местного самоуправления В. Н. Потрясаева. По результатам совещания будет разработан график со сроками исполнения и ответственными.

Проблема защиты окружающей среды неразрывно связана с качеством нашей жизни. Удастся сохранить чистыми воздух, воду и почву - значит, у нас и наших детей есть будущее.

Г. САРКИСЬЯНЦ
Фото автора

Экология

ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ АВТОМОБИЛЬ

Машины - один из главных источников загрязнения воздуха. Чтобы снизить уровень загрязнения, французский инженер изобрел городскую автомобиль, не издающий ни шума, ни запаха, причем топливом ему служит исключительно воздух. Мотор работает на сжатом воздухе, а затраты электроэнергии на заполнение топливного бака составляют меньше двух долларов. Автомобиль может ездить по городу десять часов с максимальной скоростью примерно 100 километров в час. При торможении машина «вдыхает» окружающий воздух. Угольная система фильтрации делает выхлопы автомобиля чище воздуха, который он всасывает.

МУСОР В КОСМОСЕ

Космические отбросы все больше и больше затрудняют полеты в космос. Ученые задумались: что делать с постоянно возрастающей зоной осколков от старых спутников, сгоревших ракетных секций или с останками прежних космических экспедиций. Предлагается, что более 7 тысяч предметов, размером с теннисный мячик или побольше, носятся вокруг Земли вместе со 100 тысячами осколков меньших размеров.

ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКАН?

В Индии, чтобы предотвратить вымирание «царя джунглей», утвержден проект «Тигр». За последние годы популяция этого животного снизилась до 1827 особей. Проект получил международную поддержку. Однако тигров стало больше. Оказалось, что, по меньшей мере, один тигр в день погибает от руки браконьеров. Так что угроза исчезновения этого животного становится все реальнее.

ИСЧЕЗАЮТ ЛЕСА

По данным Всемирного фонда дикой природы, к настоящему времени исчезло почти треть лесов, покрывающих нашу планету до наступления современной цивилизации. Несмотря на все старания экологов, в течение последнего десятилетия обезлесивание продолжается, и многие страны могут остаться без природного леса.

Рядом с нами

СОБАКА БЫВАЕТ КУСАЧЕЙ ТОЛЬКО ОТ ЖИЗНИ СОБАЧЬЕЙ

С незапамятных времен мы вместе. Когда-то они пришли к стоянке первобытных людей, почуяв мясо. Расположились неподалеку, отгоняя зверей, желавших присоседиться. Постепенно стало ясно, что человек и первобытная собака могут быть полезны друг другу. За скудную еду она готова была служить верой и правдой: охотиться, сторожить нехитрый скраб. Уже несколько миллионов лет мы - неразлучны. Подбирая добродетельно настроенных особей, человек вывел животное, отличное от волка. Со временем собачьи обязанности становились все больше! Они оказались не только хорошими сторожами, охотниками, но и спасателями, поводырями, незаменимыми на границе и таможене... Однако близость к человеку сулила не только розы, но и шипы. На алтарь науки принесена не одна тысяча собачьих жизней. Чаще подопытными кроликами становились беспородные дворняжки: погибали от особо опасных инфекций, облучения, электрошоков, смертоносных газов и высокого давления... Умирали от насилия и жестокости. Человечество двинулось к прогрессу, приносило в жертву своего самого преданного друга.

Во второй половине двадцатого века на Западе заговорили о правах животных. В стране Советов к этому отнеслись без иронии: «Что у них там других проблем нет? С жиру бесятся!» В то время у нас была в ходу теория физиолога Павлова, сводившего поведение собаки к условным и безусловным рефлексам...

Только недавно российское законодательство снизошло наконец до «братьев наших меньших», оградив их от насилия и жестокости. Однако на практике сесть на скамью подсудимых за вред, причиненный собаке, маловероятно. Судьба ее по-прежнему зависит от произвола людей. Но если домашнее животное находится под защитой своего хозяина, то с бездомными можно делать что угодно.

В Белгороде, как и повсюду в России, собаки-бомжи на каждом шагу. Условия жизни в городе, постоянная опасность приучили их полагаться только на себя. Они хорошо ориентируются, умны и сообразительны. При любом удобном случае стремятся «легализоваться»: найти хозяина. При этом даром хлеб не едят. Беспородные дворняжки охраняют строительные объекты, организации. Держать их выгодно: едят

мало, но работают на совесть. Как правило, здесь же плодятся новое потомство. Если же не удается пристроиться, псы сбиваются в стаи со своими вожаками. Так легче выжить. Крутятся у сытных мест, заглядывают в глаза прохожих, умоляя о еде. Судьба их незавидна. Многие гибнут под колесами автомобилей, умирают от голода и болезней, становятся жертвами жестокого обращения. Обездоленные и затравленные, они на людей нападают редко. Статистика показывает, что чаще кусают собаки бойцовских пород, да и то по вине своих же хозяев: плохое воспитание, несоблюдение мер предосторожности. Такова реальность российских городов.

А как обстоят дела с этим в Европе? Повстречать бродячую собаку на улице так же маловероятно, как инопланетянина. В родном отечестве бездомные псы - одна из серьезных проблем. Как правило, на решение ее всегда не хватало денег. Когда-то еще в советские времена служба отлова собак больше напоминала эскадроны смерти. На глазах остолбеневших людей, среди которых нередко были и дети, «собачатники» устраивали настоящие кровавые бои, используя весь арсенал: от арканов до ружей. В стране, где человеческая жизнь котировалась невысоко, о гуманном отношении к животным не могло быть и речи. Ну а сейчас? Сегодня в службе отлова собак многое изменилось в лучшую сторону. Сотрудники ее ездят на семинары в Москву, где знакомятся с передовым западным и отечественным опытом. Однако собак меньше не становится. Что же делать? Нельзя же из гуманной соображений закрыть глаза на разносчиков инфекций? Конечно, нет. Очевидно, что отлов и уничтожение не сокращает их число. Подобные мероприятия на первый взгляд кажутся эффективными, но в действительности экономически невыгодны и бессмысленны, если учесть, как быстро они плодятся. Да к тому же это негуманно. Самый действенный способ свести на нет популяцию бездомных собак - это стерилизация. Ну а дальше что, не выпускать же их вновь на улицу? В Москве, например, есть опыт, когда после подобной процедуры жи-



вотное пребывает на полном пансионе в специальной гостинице. Желаясье обзавестись другом могут выбрать его с гарантией, что потомства не будет. И, как всегда, в таких случаях возникает извечный вопрос: где взять деньги? На Западе собаки гостиницы существуют на средства благотворительных фондов по защите животных. Один из самых известных в мире - фонд Бриджит Бордо, знаменитой французской киноактрисы, посвятившей свою жизнь защите животных. Ну уж коль мы заговорили о деньгах, предвижу возражение обывателя: «Да у нас не то что собакам - людям жить негде. Вот кому в первую очередь нужна помощь!» Да, помощь нужна людям, но и четверногим спутникам нашей жизни, доказавшим, что нет в животном мире у нас более верного и преданного друга. Не зря же в Швейцарии воздвигнут памятник сенбернару, собаке, спасшей двадцать человек, погребенных под снежной лавиной и застреленной одним из них, принявшим ее за волка... И все же она нам верит, не потому ли, что в собачьей груди бьется сердце, которое не может предавать и лгать...

Г. ГОРГИЕВ
Фото автора

Сегодня – Всемирный день защиты прав потребителей

➤ Личный опыт

«СКОКО БУДЕМ ВЕШАТЬ?»

или Кое-что о пользе улыбки и точности измерений

Когда говорят, что молодые с радостью воспринимают все новое и прогрессивное и сами с усердием его продвигают и внедряют в жизнь, то очень хочется верить в это. Возможно и даже наверное, это так. Однако повседневная обывательская практика как-то не убеждает меня в вышесказанном.

Вот, например, сфера торговли. Уже более десяти лет она существует в России, а значит, и у нас в Белгороде по новым (так и хочется сказать, цивилизованным) правилам. К сожалению, только внешне все стало несколько иным: интерьеры, названия, ассортимент. А характерное для нашего недавнего прошлого отношение к покупателю, как к чему-то лишнему на этом празднике жизни, осталось. Очень редко, заходя в тот или иной местный магазин, супермаркет, бутик, салон, вижу заинтересованные глаза продавца. Причем чем моложе эти «менеджеры», тем большую скуку вызываю у них мы, покупатели.

Казалось бы, все должно быть наоборот. Ведь они не помнят советской модели торговли, им преподают уроки выживания в бизнесе, процветание которого во многом зависит от благосклонности и заинтересованности покупателя, клиента. Ан нет, единственное, что заботит нимфеток от торговли, так это то, как бы угадать кредитоспособного посетителя. Высокомерно они оценивают вас, разглядывая с ног до головы. Недовольно скривленные губки выдают их плохо скрываемое разочарование, если вы не прошли их тест. Им, малообразованным в своей массе, невдомек, что истинно обеспеченный человек не будет выпячивать размер своего кошелька, напяливая на себя все новинки сезона и увешиваясь пубрикушками. (Кстати, американские миллионеры только на светских приемах выглядят такими, какими мы их видим в гляцевых журналах, в жизни – это неприметные граждане. Говорю не голословно, а из личного опыта...). Рискну дать совет (старый, как мир) новоявленным российским торговым бизнесменам – полюбите каждого появляющегося на пороге ваших предприятий и улыбнитесь, ведь неизвестно, кем он или она является на самом деле. По-

верьте, эта тактика принесет вам больше выгоды, причем не только материальной.

А теперь о тех, кто вызывает скуку и раздражение у нас, покупателей. Это – особые ударники капиталистической торговли. Примерно раз в неделю, как многие белгородцы, бываю на центральном рынке. С маниакальной настойчивостью пытаюсь приобрести продукты в ЧП Бибикина, наивно полагая, что желание клиента – это закон. Требуя взвесить мне 300 граммов масла или 400 граммов колбасы, слышу постоянно один и тот же ответ (причем в разных торговых точках этого ЧП): «я резать ничего не буду, берите тот кусок, который я вам сама дам, ничего, что в этих кусках больше или меньше требуемого, а не хотите, так и не берите». Поскольку это случалось не раз и не два, то становится очевидным, что это – фирменный стиль данного ЧП. Конечно, сейчас, большая конкуренция, и находятся более продвинутые продавцы, у которых можно приобрести и знаменитые 330 граммов, что я и делаю.

Но знаете, у меня уже появилась стойкая спортивная привычка – начинать свой еженедельный рыночный шопинг именно с ЧП Бибикина: а вдруг произошло чудо, и я смогу получить от них то, на что имею полное право, право потребителя их замечательных услуг. Ведь это я и такие, как я, кормим господ предпринимателей, а кто платит, тот и заказывает музыку. Не так ли? Так «скоко будем вешать», господа! К. КАМСКАЯ

➤ Соцопрос

ПРОДАВЕЦ, ПРОДАВЕЦ, ОБЕРНИСЬ КО МНЕ ПЕРЕДОМ...

Сколько людей, как говорится, столько и мнений. И на вопрос нашего корреспондента «Устраивает ли вас качество обслуживания» белгородцы отвечали по-разному.

Елена Николаевна, 32 года

– Больших претензий к обслуживанию у меня нет, но иногда чувствуется некое «расслоение» в покупательских рядах. В основном, с этим сталкиваешься в солидных дорогостоящих магазинах. Попадая туда, чувствуешь на себе оценивающий взгляд. Нет, вам ответят, и очень даже вежливо, но вот состояние, что ты «не их клиент», почувствуешь сразу. Как-то они безошибочно могут предугадать наличие твоих карманов.

Кирилл, 40 лет

– Обслуживают нас работники торговли нормально, но и расслаблять покупателей не надо, даже если вам мило улы-

баются: могут обчитать.

Юрий Юрьевич, 54 года

– Нам, конечно, нравится, что «покупатель всегда прав», но иногда, честно говоря, такие покупатели встречаются: то им то не так, то это. А продавцу – улыбайся? Нет, позунг «будьте взаимовыгодными» – мне больше импонирует.

Любовь Ивановна, 42 года

– Я люблю «золотую середину». Иногда продавцы до того заинтересованы в продаже товара, что просто отбою нет. Это я о наших рынках говорю. Не успеешь остановиться, товар посмотреть, как тебе весь «сервис» сразу на голову: «что заинтересовало», «давайте примерим», «последняя моделька» и т.д. и т.п. Так и хочется сказать: «Милая, дайте я сама посмотрю, сама выберу, а появится необходимость – спрошу».

Владимир Михайлович, 57 лет, водитель

– Как мы были бесправными потребителями, так и остались... Нас могут и сейчас обругать, обвесить, просто пренебречь... Ты подходишь к прилавку, а тебя – в упор не видят. Можно ли наказать продавца за такое пренебрежение к покупателю?.. Да не знаю я таких примеров как в муниципальных, так и в частных магазинах. Нет, не люблю нас, покупателей. Почему?... Вопрос не ко мне...

Марина, студентка

– Можно провести параллель между мегаполисом, например, Питером, и нашим провинциальным городом. Качество обслуживания в Белгороде сильно отличается. И далеко не в лучшую сторону, как по скорости обслуживания клиента, так и по культуре. Хотя сдвиги уже есть, но, к сожалению, это заметно пока только в дорогостоящих супермаркетах и в элитных магазинах. За свое «место под солнцем» надо работать, и не только быстро, качественно, но и с улыбкой. Лучше, конечно, не с заискивающей, а доброжелательной. Ведь продавец – это профессия, а не средство для выживания. И этой профессией еще надо овладеть, научиться хотя бы «азам» и культуре общения с покупателем.

Юлия Ивановна, домохозяйка

– Вы спрашиваете, почему я предпочитаю магазины, а не рынки, где все дешевле и выбор больше? А посчитайте, во сколько обойдется 1 кг картошки, которую продают ведерками. Тетка тебе «заправляет арапа» про 6 кг, а больше четырех с самым большим «подходом» в него не влезает. Обхожу стороной весы, увенчаные банановой гроздьей или чем-нибудь завлекательным. Вроде мелочь – недвес в 5-20 граммов. Но почему нужно быть дураком, уличающим качество жизни продавцу? А карп, потянувший на 2700? Слава Богу, денег у нас не хватило, чтобы оплатить облегченную гиру. Так что я куплю дороже в магазине, но оплачу чистый вес товара. А рынок – он и есть базар: не обдурить покупателя – не получишь на грош пятак навару.

КАЖДАЯ СЕМЬЯ ДОЛЖНА БЫТЬ УМНА!

В 2003 году Всемирный день защиты прав потребителей мировая общественность отмечает под девизом, предложенным Всемирным союзом потребителей (Consumers International - CI) - «Корпоративный контроль над продуктами добавками и генетически модифицированными пищевыми продуктами».

Возврат к этой проблеме, поднимавшейся уже несколько лет назад, обоснован, поскольку вопросы безопасности пищевой продукции для человека, защиты окружающей среды по-прежнему актуальны. Мировой объем продаж только генетически модифицированных сельскохозяйственных культур превысил в 1999 году 2 млрд. долларов США, а по прогнозам на 2005 год, он составит 8 млрд. долларов (без КНР). В последние годы Минздравом России для применения в пищевой промышленности и реализации населению на территории Российской Федерации выдано 5 регистрационных свидетельств на строго определенные сорта генетически модифицированных сои (1 сорт), картофеля (2 сорта), кукурузы (2 сорта).

Крупномасштабный выход на мировые рынки генетически модифицированных сельскохозяйственных культур и пищевых продуктов, полученных из генетически модифицированных источников, потребовал создания специальной правовой разрешительной системы в мировом масштабе.

Вопросы безопасности генетически модифицированных организмов, в том числе пищевого назначения, интенсивно обсуждаются на встречах на высшем уровне (большой восьмерки), сессиях и конференциях Всемирной торговой организации, Организации по экономическому развитию, Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и др.

Формирование государственной политики в области генноинженерной деятельности в Российской Федерации началось в девяностые годы. Построение механизма безопасности основано на создании системы ее правового регулирования и информационной инфраструктуры в этой области (регламентации безопасного получения, использо-



Фото Боржиса ЕЧИНА

Рынок - это то же, что и базар!

вания и передачи генетически модифицированных организмов, содержащих рекомбинантную ДНК). В настоящее время действует свыше 60 правовых актов, прямо или косвенно влияющих на современную биотехнологию и создающих правовое поле биологической безопасности.

Большое значение сегодня приобретает информирование потребителей о качестве и потребительских свойствах продовольственных товаров и организация потребительского контроля достоверности предоставляемой информации. Всемирный союз потребителей выступает за ужесточение национального режима для продукции такого вида и введение интернациональных норм биологической безопасности. Государственные контролирующие органы считают своевременной организацией мер по борьбе с утаиванием и сокрытие информации о генетически модифицированных товарах и широкому информированию потребителей о способах ознакомления с информацией о новых генетически модифицированных товарах.

В обществе ведется большая дискуссия о вероятной опасности трансгенных организмов. Пока ученые спорят, генетически модифицированные продукты становятся реальностью нашей

жизни. Одним из основных прав потребителей, гарантированных законом Российской Федерации «О защите прав потребителей», является право на полную и достоверную информацию о товаре, обеспечивающую возможность их правильного выбора. Таким образом, изготовители, использующие при производстве товаров трансгенные растения, должны информировать об этом потребителей своей продукцией, чтобы дать возможность населению самостоятельно определить возможность их приобретения.

Перечень продуктов, полученных из генетически модифицированных источников, подлежащих этикетированию, определен Минздравом России в санитарно-эпидемиологических правилах и нормативах (СанПиН 2.3.2.1078-01) «Продовольственное сырье и пищевые продукты. Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов».

В нашей области уже сложились определенные традиции проведения Всемирного дня защиты прав потребителей. В феврале-марте Межведомственным координационным советом по защите прав потребителей при администрации Белгородской области совместно с

Белгородской универсальной научной библиотекой проводится акция «Потребительские знания – в каждую семью!».

В Белгороде 28 февраля – 2 марта прошел областной этап II Всероссийской олимпиады по основам предпринимательской деятельности и законодательства о защите прав потребителей. Задания олимпиады были не из легких: участникам необходимо было продемонстрировать знания двух полюсов рынка – экономических основ предпринимательской деятельности и законодательства о защите прав потребителей. Призовые места заняли учащиеся 10-11 классов города Белгорода и Старого Оскола. Жюри олимпиады отметило возросший уровень подготовки участников. Белгородское территориальное управление Министерства РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства оказывает постоянное содействие во внедрении курса «Основы потребительских знаний» в учебные планы образовательных учреждений области.

О. АЛЕКСЕЕВА, заместитель начальника отдела правоприменительной практики Белгородского территориального управления МАП России



ПРАВО И ПОРЯДОК

ВСЕ СПЕЦНАЗОВЦЫ УИИи - НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ

12 марта - профессиональный праздник работников уголовно-исполнительной системы Минюста России. Еще в 1879 году император российский Александр III издал указ о создании тюремного департамента, положивший начало единой государственной системе исполнения наказаний в нашей стране. В составе главного тюремного управления действовала тюремная инспекция - совершенно новый институт, не имеющий аналогов в мировой практике. Созданное исправительно-трудовое законодательство предусматривало использование режима, труда и мер воспитательного воздействия как основных средств исправления осужденных. Вся российская уголовно-исполнительная система уже с тех далеких времен была нацелена на нравственное исправление преступников с одновременным принятием мер по улучшению их содержания.

В настоящее время численность сотрудников уголовно-исполнительной системы России составляет около 300 тысяч человек. Эта система включает в себя 731 исправительную колонию, 191 следственный изолятор, 13 тюрем и 63 воспитательные колонии. В них содержится более 900 тысяч человек, среди которых примерно 255 тысяч подозреваемых и обвиняемых, 20 тысяч несовершеннолетних и почти 40 тысяч женщин. На учете в уголовно-исполнительных инспекциях состоят приблизительно 600 тысяч осужденных к исправительным работам. Кстати, как свидетельствует статистика, каждый пятый отбывающий наказание осужден за убийство или умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, каждый четвертый - за разбой, грабж или изнасилование, более половины - судимы неоднократно.

Учреждения, которые исполняют уголовные наказания в нашем крае, трехсотлетняя история. Но историческое реформирование системы и восстановление демократических преобразований совпало с образованием в 1954 году Белгородской области. Тогда началось постепенное упразднение тюрем и введение исправительно-трудовых колоний и следственных изоляторов, то есть таких учреждений, в которых оступившемуся человеку предоставляются все необходимые условия для нормальной жизни, работы, учебы и поддержания здоровья. А 1 июля 1997 года в силу вступил Уголовно-процессуальный кодекс РФ. Основная идея данного документа состояла в том, чтобы закрепить в законе такие правила исполнения наказаний, которые позволили бы с наименьшими ограничениями прав и свобод осужденных добиться наиболее полного их исправления. Можно смело заявить, что идея ценности человека, его прав и свобод пронизывает все содержание кодекса.

В настоящий момент около шести тысяч осужденных содержатся в Белгородской области в десяти учреждениях различной направленности. Среди них две колонии для несовершеннолетних: женская - в Новом Осколе, мужская - в Валуйках. Во всех подразделениях имеется собственное производство, созданы необходимые условия для приобщения осужденных к труду.

При Белгородском УИИ существует свой отдел специального назначения, сотрудники которого в последние годы регулярно выполняют боевые задачи в Чеченской Республике. 12 марта на праздничном мероприятии многим из них были вручены государственные награды Российской Федерации за мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе. С профессиональным праздником поздравили своих коллег первый заместитель начальника УИИ Минюста России по Белгородской области полковник внутренней службы Михаил Федорович Волобуев. Орденом Мужества был награжден подполковник внутренней службы Александр Григорьевич Мартынов, медалью «За отвагу» - старший лейтенант внутренней службы Валерий Николаевич Воронов и майор внутренней службы Андрей Викторович Ракилин, медалью Суворова - старший лейтенант внутренней службы Андрей Викторович Гармашов, старший лейтенант внутренней службы Александр Сергеевич Мартынов и старший лейтенант внутренней службы Олег Анатольевич Несветаев, медалью «За отличие в охране общественного порядка» - старший лейтенант внутренней службы Сергей Николаевич Банных и старший лейтенант внутренней службы Сергей Егорович Денисов.

На вопрос «за что дают ордена?» начальник отдела специального назначения УИИ Белгородской области Александр Григорьевич Мартынов ответил: «Командирам их дают за то, что они грамотно распределяют солдат и оружие, сонмиряют свои силы с возможностями противника и берегут своих людей. Я думаю, еще не раз предстоит поехать нашим ребятам на Северный Кавказ». Кстати, у спецназовцев нет понятия «последняя командировка», вместо этого они говорят «крайняя», но не потому, что эти поездки никогда не кончатся. Просто эти отважные бойцы, как и обычные люди, суверены. А после торжественного вручения они отметили свое награждение старым дедовским способом - сложили новенькие блестящие ордена и медали в один котелок и выпили из него по сто граммов фронтowych.

Инна ВОЛОВИЧЕВА

ПОМОГЛИ СПАСАТЕЛИ

Благодаря умелым действиям спасателей А. В. Плехова, С. Н. Ивашкина, Р. И. Григорова, городского управления МЧС России, была спасена жизнь и сохранено здоровье водителя 1962 г.р., которого извлекли из поврежденного автомобиля «ВАЗ-2109» при ДТП 11 марта по ул. Волчанской, 292, областного центра. Машиной скорой помощи он был доставлен в горбольницу № 2.

СОБИНФОРМ

У ПРОКУРОРА НОВЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ

Праздники приходят и уходят, а правоправление работает всегда, ведь юридические законы регламентируют каждый день и час нашей жизни. 1 февраля 2003 года в Российской Федерации вступил в силу новый Гражданский процессуальный кодекс, вменивший прокурору новые полномочия. Какие! Об этом сегодня рассказывает старший помощник прокурора г. Белгорода, младший советник юстиции Татьяна МАЛЬЦЕВА.

- В связи со вступившим новым Гражданско-процессуальным кодексом РФ изменились полномочия прокурора в гражданском судопроизводстве. Так ли это?

- С введением нового кодекса полномочия прокурора в гражданском судопроизводстве действительно существенно изменены, как по предъявлению исков в суд, так и по обеспечению участия прокурора в гражданском деле и по подаче кассационных и надзорных представлений.

- И прокурор теперь может обращаться в суд с заявлением в интересах граждан! А в каких именно случаях!

- В соответствии с ч.1 ст. 45 кодекса прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, т.е. органов местного самоуправления.

Заявление в защиту прав и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

Часть 2 ст. 45 ГПК РФ предусматривает, что прокурор, подавший заявление, пользуется всеми процессуальными правами и несет все процессуальные обязанности истца, за исключением права на заключение мирового соглашения и обязанности по уплате судебных расходов. При этом должны быть представлены доказательства, подтверждающие невозможность самостоятельного обращения, и приложены копии документов.

- По каким гражданским делам участие прокурора в судебном процессе является обязательным!

- Кодексом предусмотрено участие прокурора по делам, возникающим из публичных правоотношений (по заявлениям граждан, организаций, прокурора об оспаривании решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих; по заявлениям о защите избирательных прав или права на участие в референдуме граждан РФ), в порядке особого производства (об усыновлении (удочерении) ребенка, о признании гражданина безвестно отсутствующим или объявлении гражданина умершим, об ограничении дееспособности гражданина, о признании гражданина недееспособным, об ограничении или о лишении несовершеннолетних в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своим заработком, стипендией или иными

доходами), заявление об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным, о принудительной госпитализации гражданина в психиатрический стационар или о продлении срока принудительной госпитализации гражданина, страдающего психиатрическим расстройством.

Семейным кодексом РФ предусмотрено обязательное участие прокурора по делам о лишении родительских прав, о восстановлении в родительских правах, об ограничении в родительских правах. Федеральным законом «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ» предусмотрена принудительная госпитализация на основании решения суда с обязательным участием прокурора больших заразными формами туберкулеза, неоднократно нарушающих санитарно-противоэпидемический режим, а также умышленно уклоняющихся от обследования в целях выявления туберкулеза или от лечения.

- Может ли прокурор обжаловать решение суда первой инстанции!

- В соответствии со ст. 336 кодекса на решения всех судов в Российской Федерации, принятые по первой инстанции, может быть подана кассационная жалоба сторонами и другими лицами, участвующими в деле, а прокурором, участвующим в деле, может быть принесено кассационное представление. На основании ст. 320 ГПК РФ на решение мирового судьи прокурор, участвующий в деле, может также принести апелляционное представление.

По новому ГПК прокурор не вправе приносить кассационное или апелляционное представление на решение суда по другим гражданским делам, а только по тем, в которых участвовал.

- Изменился ли порядок обжалования судебных постановлений, вступивших в законную силу!

- Если раньше участвующие в деле лица могли обжаловать решения, определения судов без ограничения срока, то по новому кодексу судебные постановления могут быть обжалованы в суд надзорной инстанции в течение года со дня их вступления в законную силу.

- Изменен ли порядок рассмотрения надзорных жалоб в прокуратуре области!

- Прокурор по ГПК РФ не может теперь истребовать дело из суда. По жалобам, вступившим до и после 1 февраля 2003 г., на судебные постановления по делам, в которых не участвовал прокурор и которые не отнесены законом к обязательной категории дел, заявителям будут направляться ответы об отказе в их удовлетворении. В ответах будут даны разъяснения о том, что у органов прокуратуры отсутствуют полномочия на опротестование судебных постановлений и право на обжалование судебных постановлений в порядке, установленном ГПК РФ.

По жалобам, поступившим до 1 февраля 2003 г., на судебные постановления по делам, в которых участвовал прокурор, заявителям разъясняется право вновь обжаловать в течение года, начиная с 1 февраля 2003 г., судебные постановления в установленном ГПК РФ порядке.

Юлия НИКОЛАЕВА

КРЕДИТ ДОВЕРИЯ

19 февраля читатели «Нашего Белгорода» заочно познакомились с вновь назначенным начальником областного управления внутренних дел полковником Гончаровым. Однако не прошло и месяца, как некоторые из них получили возможность продолжить знакомство с руководителем одной из ключевых административных структур региона, что называется, воочию. Пресс-служба УВД через средства массовой информации пригласила желающих посетить здание УВД г. Белгорода, где 6-го марта Николай Владимирович проводил прием граждан по интересующим их вопросам совместно с начальником городского УВД полковником Деревлевым. В течение двух часов руководители областной и городской милиции вникали в суть проблем, волнующих белгородцев: от подростков, загрязняющих подвалы, до некоторых вопросов по ведению конкретных уголовных дел. Причем, несмотря на очевидную занятость руководителей такого ранга, приняты были все посетители. Нельзя не отметить положительный факт доверия горожан к руководству структур, имеющих наиболее тесные контакты с ними в повседневной жизни: паспортно-визовая служба и участковые уполномоченные, уголовный розыск и охрана общественного порядка, дорожно-постовая служба. Целый ряд вопросов, с которыми граждане пришли на прием в УВД, красноречиво говорит о том, что данный вид их непосредственного общения с начальствующим составом областной милиции вполне может получить постоянную прописку в общественной жизни города.

Василий ЯТЛЕНКО

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ

Что и говорить, отрядно внимание высокого начальства к нуждам рядовых граждан. Вот только бы интересы их соблюдались всегда и во всем. В связи с чем хочется напомнить некоторым заинтересованным лицам, что пока еще никто не отменял постановление главы местного самоуправления г. Белгорода В. Потрысаева за № 1619 от 27 декабря 2002г. «О создании отдела по защите прав и законных интересов граждан, пострадавших от преступных посягательств» с указанием конкретного срока создания отдела при УВД г. Белгорода (1. 01. 2003г.), фонда оплаты труда трех его сотрудников (23 213 руб.) и контроля за выполнением данного постановления в лице заместителя главы администрации г. Белгорода С. Боженова. Давно назревшая необходимость создания подобной структуры подтверждается явной заинтересованностью людей в получении ответов на свои чаяния и беды. Вот только самого отдела пока нет и в помине, хотя на календаре уже середина марта. А жаль, поскольку именно на решение многих вопросов горожан, с которыми они пришли к руководителю УВД области, и было направлено данное постановление. Конечно, можно и из пушки по воробьям стрелять, но...

КАВАЛЕР ОРДЕНА АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО КОВТУН

Был я там, где рвались мины.
Слышал рядом свист свинца.
Долю фронтовой судьбы
Честно вынес до конца.

Пожалуй, в этих строках стихотворения В. Боброва - вся юность, опаленная войной, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана труда, почетного гражданина г. Белгорода Н. П. Ковтуна. Буквально на днях он отмечал свой 85-летний юбилей.

С Белгородской земли в 1939 году Николай Петрович ушел в армию. За несколько дней до начала Великой Отечественной войны успел окончить Первое Московское артиллерийское училище. И боевое крещение получил, обороняя Смоленск. Воевал он на Воронежском, Степном и втором Украинском фронтах. Дважды был тяжело ранен. Довелось молодому офицеру стать участником Курской битвы и освободить свой родной город.

В марте 1943 года полк, в котором служил Николай Петрович, оказался под Белгородом. Артиллеристы сражались в составе 375-й стрелковой дивизии. Батарея капитана Ковтуна заняла рубеж возле х. Ерик. «Свой первый бой на Белгородчине, - вспоминает Николай Петрович, - мы приняли еще в середине марта 1943 года, отбивая по несколько атак в день. Так что для наших ребят «испытание огнем» здесь началось еще задолго до 5 июля».

В ту весну Н. П. Ковтуну исполнилось 25 лет. Это был уже десятки раз обстрелянный, не раз смотревший смерти в глаза командир артиллерийской батареи. Стоял тогда капитан со

своими бойцами на самом важном участке - возле автомагистрали Белгород-Обоянь, по которой гитлеровские танки не раз пытались прорваться в сторону Курска и отходили, не добившись успеха.

В период относительного затишья обе враждующие стороны накапливали силы, готовились к решающей схватке. И она началась 5 июля 1943 года.

Только в этот день бойцы 375-й стрелковой дивизии отбили семь атак противника, и гитлеровцы в очередной раз не смогли пробиться через оборону дивизии. Она фактически осталась позади прорвавшихся неприятельских войск, но продолжала вести упорные бои, прочно удерживая шоссе в районе Ерик-Шопино.

16 суток наши бойцы сдерживали бешеный натиск отборных танковых и пехотных дивизий фашистов севернее Белгорода. В этих боях враг потерял 138 танков, 7 самолетов, 28 самоходно-артиллерийских установок и около 5 тысяч солдат и офицеров.

Получив подкрепление, дивизия, как и весь фронт, перешла в контрнаступление, и 5 августа наши войска освободили Белгород. За героическое участие в этих боях Николай Петрович был награжден орденом Александра Невского.

Не прошло и двух месяцев, как дивизия форсировала реку Днепр в районе Кременчуга. В боях за рас-

ширение плацдарма на правом берегу Днепра Н. П. Ковтун снова был ранен. Там и закончился его боевой путь, началось лечение в госпиталях Полтавы, Харькова...

Вернулся Николай Петрович в родной город в июле 1944 года, работал в органах прокуратуры, был на партийной работе, более 30 лет трудился на Белгородском витаминном комбинате. Вот уже 15 лет фронтовик возглавляет Совет ветеранов войны и труда Восточного округа Белгорода, он - член президиума областного и городского Советов ветеранов.

Решением исполкома Белгородского городского Совета народных депутатов от 27 июля 1990 года за мужество и героизм, проявленные в боях за освобождение г. Белгорода в августе 1943 года, активное участие в его восстановлении и большую работу по военно-патриотическому воспитанию Н. П. Ковтуну присвоено звание «Почетный гражданин г. Белгорода».

В музее-диораме «Курская битва» бережно хранятся фотографии, документы Николая Петровича. Это - память о войне, память о том, как молодые паренки во время военного лихолетья становились солдатами.

Г. СТОББА,
старший научный сотрудник
музея-диорамы
«Курская битва»



Фото Бориса ЕЧИНА

ВДОВЫ ПОГРАНИЧНИКОВ ПРОДОЛЖАЮТ СЛУЖБУ...

Можно смело утверждать, что из всех общественных организаций, которые действуют в соединениях и частях Федеральной пограничной службы России, наиболее действенны именно женсоветы. Высокая сознательность, активная жизненная позиция женщин создают в воинских коллективах тот морально-нравственный климат, который помогает пограничникам в службе. Женские советы призваны способствовать социально-культурному развитию пограничных коллективов, направлять усилия на защиту детства, повышение престижа и прочного семейного союза, создание в семьях обстановки взаимного уважения и доверия. Это очень актуально для семей военнослужащих, ведь недаром говорят: «Тот хорошо воюет, чей тыл семейный и хорош, и прочен».

Немалую лепту в дело воспитания вносят наши женщины, жены и вдовы ветеранов-пограничников. Это Валентина Тихоновна Собко, Нина Григорьевна Искрук, Екатерина Васильевна Копылова и многие другие. Об одной из них хочется рассказать подробнее...

Екатерина Копылова, закончив среднюю школу в городе Алма-Ате, а затем культпросветтехникум, вышла замуж за лейтенанта-пограничника. Следуя за мужем, Екатерина поменяла не одно место жительства, но всегда оставалась боевой подругой офицера и «матерью» для солдат.

Чтобы украсить быт пограничников на заставе по ее инициативе разбивались цветочные клумбы, с помощниками она выращивала зеленый лук, укроп, петрушку, которые потом направлялись на стол солдатам. В праздничные дни в столовой часто были домашние пирожки и торты.

После нескольких лет службы на заставах ее мужа перевели в управление пограничного отряда. Жизнь в отряде была не похожа на прошлую: много офицеров, женщин, детей, гражданского населения. Появилась работа, по которой она соскучилась. Вскоре Екатерину избрали в женсовет части. После службы в Эстонии мужа перевели в Багратионовск, что под Калининградом. Новое место и новые условия работы. Радовало то, что жили среди русских. Беда пришла неожиданно. Ее муж, капитан пограничных войск, трагически погиб при исполнении служебных обязанностей, оставив Екатерину с тремя детьми. В тяжелые времена на выручку пришли ее подруги, члены женсовета части...

По прошествии нескольких лет и по ходатайству командования части вдове выделили квартиру в Белгороде.

На новом месте Екатерина Васильевна опять выполняет общественную работу. Как и в молодости, вдовы пограничников избрали ее членом совета ветеранов-пограничников Белгородской области.

С 2000 года ее работу в составе совета можно оценивать по тем поощрениям, которые она получила: Грамота от начальника Западного управления ФПС РФ, три грамоты и две премии от командования Белгородского пограничного отряда.

В совете ветеранов она и ее подруга Нина Григорьевна Искрук отвечают за работу среди вдов пограничников, а их - 120 человек. Кто работал с людьми, тот знает, что это такое.

Большое вам спасибо, боевые подруги, за вашу работу, которую вы проводите с вдовами и военнослужащими Белгородского пограничного отряда.

В. РАДЧЕНКО,
председатель совета ветеранов-пограничников
Белгородской области

ЭХО ВОЙНЫ ВЫПЛАТЫ БЫВШИМ УЗНИКАМ НАЦИЗМА

О компенсациях бывшим подневольным рабочим

Управление социальной защиты населения администрации области на основании информационного письма Фонда взаимопонимания и примирения по вопросам выплаты компенсации бывшим подневольным рабочим информирует, что по состоянию на начало января 2003 года в Фонд поступило свыше 530 тыс. заявлений от претендентов на выплату за рабский и принудительный труд из средств германского фонда «Память, ответственность и будущее» и австрийского фонда «Примирение, мир и сотрудничество». Более 260 тыс. из них рассмотрены Экспертной комиссией, по 208 тыс. заявлений приняты решения о начислении денежных выплат. По 28 тыс. дел признано необходимым запросить дополнительную информацию для уточнения места принудительного содержания претендента и характера труда. В этих целях Фондом сделано более 30 тыс. запросов в Международную Службу Розыска и другие архивы.

Экспертная комиссия признала, что почти 26 тыс. человек из числа обратившихся в фонд с заявлениями на денежные выплаты права на них, в соответствии с требованиями законов ФРГ и Австрийской республики, не имеют. Это относится главным образом к военнопленным, содержащимся в лагерях военнопленных, а также лицам, проживавшим на оккупированной территории бывшего СССР и не привлекавшимся к подневольному труду.

Более 110 тыс. претендентов через филиалы Сбербанка России денежные выплаты получили или имеют на руках извещения о месте и времени получения и в ближайшее время их получат.

По состоянию на 01.01.2003 г. Белгородским отделением Центрально-Черноземного банка Сбербанка России произведены выплаты из средств австрийского фонда 47 претендентам, из средств германского фонда - 2782 претендентам.

В соответствии с требованиями германского закона выплаты за рабский и прину-

дительный труд осуществляются в два этапа, и их получают в первую очередь узники концлагерей (по международной классификации) и гетто, узники «иных мест принудительного содержания», приравненных к концлагерям, а также принудительные работники промышленности. В августе 2002 года Попечительский Совет германского фонда удовлетворил ходатайство российского фонда о начале выплат бывшим принудительным работникам сельского и домашнего хозяйства.

В настоящее время завершается электронная регистрация всех поступивших заявлений по форме № 1 и 2. Начата обработка заявлений по форме № 3 (от наследников) и в ближайшее время она будет завершена.

Несмотря на завершение срока подачи заявлений (31 декабря 2001 г.), в фонд продолжают поступать обращения граждан с просьбой о начислении компенсации за принудительный труд. Если имеются архивные справки, подтверждающие факт принудительного труда, необходимо оформлять документы, а Экспертная комиссия фонда определит право на выплату с учетом всех обстоятельств. Прием же заявлений на выплату из средств австрийского фонда продлен до 27 ноября 2003 года.

Принципиальное значение для претендента имеет правильное определение места содержания и характера принудительного труда, поскольку от этого зависит размер выплаты и очередность ее получения. К сожалению, не всегда в архивных документах претендентов имеются об этом конкретные сведения. Поэтому если претендент не согласен с суммой назначенной компенсации, он имеет право обратиться с жалобой в кассационную комиссию. Для подачи заявления установлен трехмесячный срок, который исчисляется после семи дней с момента отправления претенденту уведомления о принятом решении. При этом желательно, чтобы претенденты получали назначенную им сумму.

Некоторые претенденты по разным

причинам не смогли получить выплаты в установленные сроки. Следует обращаться в фонд с письменным заявлением или по телефону, и на них будет оформлена повторная ведомость. В случае смерти претендента правопреемники должны не позднее шести месяцев после смерти претендента подать заявление установленной формы. Порядок назначения выплат наследникам находится в заключительной стадии согласования с германским фондом «Память, ответственность и будущее».

Предполагается завершить первый этап выплат до конца 2003 года, а в целом по германскому фонду - в декабре 2004 года. Наследники получают начисленные претендентам денежные суммы после завершения выплат первого этапа. Выплаты из средств, предоставляемых австрийским фондом, должны быть завершены в конце 2003 года.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.12.2002 г. № 1787-р Минтруду России выделены средства для фонда взаимопонимания и примирения по погашению задолженности по выплатам, осуществляемым в соответствии с Положением об условиях и порядке выплаты компенсации лицам, подвергшимся нацистским преследованиям, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 1994 года № 899. Выплаты будут произведены в течение 2003 года лицам, обратившимся в фонд с заявлением на выплату до 31 декабря 2000 года, и по делам которых Экспертная комиссия приняла положительные решения. Выплата 30-процентной доплат не предусмотрена.

О. ШОПИНСКАЯ,
главный специалист отдела
социально-бытового
обслуживания и материально-
бытового снабжения
инвалидов и пенсионеров

По всем вопросам обращаться:
Москва, а/я 893, пер. Столешников,
д. 6, строение 3. Фонд взаимопонимания и примирения. Телефон приемной:
[8-095] 745-86-43, «горячей линии»:
745-84-86.

➤ Горячая тема

СЕКС, НАРКОТИКИ, РОК-Н-РОЛЛ! А С УТРА - ЧАЙ И СВЕЖАЯ ПРЕССА?

Выходит, что именно таким должен быть девиз современного наркомана. Поверить в то, что наркоман, прочитавший статью о вреде «зелья», вдруг откажется от «кайфа», невозможно. Да и где вы видели наркомана, интересующегося прессой? К сожалению, эти люди не читают газет, не слушают радио и не смотрят телевизор. У них иная жизнь, смысл которой сводится к поиску новой дозы. Конечно же, СМИ участвуют в формировании общественного мнения, направленного на противодействие наркомании. Но в этом случае они могут воздействовать только на людей, еще ни разу не пробовавших наркотики, предотвращая их таким образом от «белой чумы». Именно им и адресован наш материал.

На днях в «ИнтернетМедиаКоме» состоялось заседание пресс-клуба по освещению проблем наркомании в средствах массовой информации. В нем приняли участие заместитель начальника департамента безопасности и укрепления правопорядка администрации области Тамара Корчиго, старший оперуполномоченный по особо важным делам отдела по противодействию незаконному обороту наркотиков при УВД области Олег Щетинин, старший оперуполномоченный по особо важным делам отдела по борьбе с контрабандой наркотиков Белгородской таможни Юрий Никитский, консультант департамента безопасности и укрепления правопорядка администрации области Игорь Толмачев, а также местные журналисты. На повестке дня - итоги работы координационных антинаркотических комиссий в 2002 году и задачи по совершенствованию их деятельности. На заседании были представлены статистические данные УВД области, Белгородской таможни, областного наркологического диспансера, областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями.

Как отметила Тамара Корчиго, число потребителей наркотиков в области увеличилось. Количество данной категории лиц, состоящих на медицинском учете, возросло до 1411 человек, потребителей токсических веществ - 242 человека, а лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков (НОН) и состоящих на учете в органах внутренних дел - 3556. Естественно, что высокий спрос на наркотики стимулирует рост наркопреступности. Количество преступлений по данной линии с 1996 года увеличилось в два раза. В 2002 году было зарегистрировано 882 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Если лет десять назад такие нарушения закона совершались в основном в крупных промышленных городах области - Старый Оскол, Белгород, Губкин - то к настоящему времени наркобизнес распространился практически по всей территории области, включая и сельскую местность. Кстати, в прошедшем году среди лиц, причастных к НОН, почти половина - молодежь в возрасте от 18 до 30 лет.

Самым распространенным так называемым «молодежным наркотиком», является марихуана. Доля выявленных фактов незаконного оборота этого «зелья» от общего числа составила около 50 процентов. «Травка» наиболее доступна для «потребителей», потому что относительно недо-

рого стоит и удобна в потреблении (курение). На втором месте - маковая соломка. Ее доля в НОН составляет около 30 процентов. Преобладание двух этих наркотиков связано с тем, что Белгородская область располагает сырьевой базой, которая используется для их незаконного изготовления. Условия нашего климатического пояса позволяют выращивать и культивировать наркосодержащие растения до стадии их созревания. В ходе проведения операции «Мак-2002» в период с 15 июня по 30 сентября 2002 года было выявлено 1283 факта незаконных посевов наркосодержащих растений на общей площади 8270 гектаров. Плюс ко всему - на площади более 4330 квадратных метров были уничтожены дикорастущие посевы конопли и мака. В итоге операции «Мак-2002» к различным видам ответственности привлечено 688 человек, из них 29 - к уголовной, изъято 49 килограммов 484 грамма наркотических средств растительного происхождения.

В последнее время широкое распространение в среде наркоманов получают наркотики, изготавливаемые в лабораторных условиях. Героин поступает к нам из Москвы, Орла, Тулы и республик Средней Азии. Альтернативой наркотических средств растительного происхождения являются различные медикаментозные средства промышленного производства (промедол, фенамин, барбитураты). В последние 5-6 лет на территории области стал распространяться так называемый «Винт» - наркотик, который изготавливают из медицинских препаратов теофедрин и самутан.

Но масштабы утечки из легального оборота наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ по области остаются стабильно небольшими на протяжении ряда лет и серьезно не влияют на характеристику местного наркорынка. В связи с тем, что у нас слабо развиты предприятия химической промышленности, подпольное производство наркотиков (то есть фактов их синтеза в промышленных условиях) официально не выявлено. Преобладают в основном кустарные формы изготовления наркотических средств и психотропных веществ.

Не ослабевает также и острота проблемы, связанной с контрабандой наркотиков на территорию Белгородской области. Основной задачей таможни остается перекрытие и ликвидация каналов их поступления с Украины (Сумской, Луганской, Харьковской областей), протяженности границы с кото-

рой составляет 542 километра. В зоне деятельности Белгородской таможни сложились три основных направления растительного происхождения: Западная Украина - Сумы - Белгород через поселки Грайворон и Борисовку - автотранспортом, Крым - Москва через станцию Белгород, а также Юго-Западная Украина - Россия через станцию Валуйки - железнодорожным транспортом. В прошедшем году местной таможней было выявлено 59 фактов контрабанды наркотиков. При задержании изъято 23,81 килограмма наркотических средств (марихуана, опиум, маковая соломка, конопля, гашиш, героин) и 43,94 килограмма сильнодействующих медицинских препаратов (клофелин, теофедрин, седуксен), а также зафиксирован один факт контрабанды наркотика синтетического происхождения.

Областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом дал крайне неблагоприятный прогноз ситуации по заболеваемости ВИЧ-инфекцией. Всего в Белгородской области на 1 января 2003 года за 10 лет зарегистрировано 217 случаев ВИЧ-инфекции. В 2002 году зафиксирован 51 случай (для сравнения: в 1998 г. - 29, 1999 - 47, 2000 - 33, 2001 - 42). Настораживает то, что 70 процентов заболевших - молодые люди в возрасте до 30 лет, причем процесс омоложения ВИЧ-инфицированных неуклонно продолжается. Рост заболеваний СПИДом происходит по-прежнему главным образом за счет наркоманов. Число лиц, зараженных «чумой XX века» через внутривенное введение наркотиков, составляет 76 процентов. Кстати, за последние два года в области родилось 15 детей от ВИЧ-инфицированных матерей.

Конечно, наркоманов всеми этими цифрами не проймешь и не запугаешь. Но мы, здоровые люди, должны найти какой-нибудь способ решения проблемы наркомании, пока она больше, чем «заболевших». Упрощенно-прямолинейный подход к борьбе с наркоманией способен нанести существенный вред обществу, поскольку в основе обращения молодых людей к наркотикам лежат социальные и даже социокультурные причины. Стоит заметить, что их устранение должно быть основной задачей не только областных структур, занимающихся профилактикой наркомании и пресечением незаконного оборота наркотиков. Для начала оно должно стать задачей каждой «ячейки» общества, то есть семьи. Ведь именно она воспитывает и формирует здоровую личность.

Инна ВОЛОВИЧЕВА

➤ Акция

ЛУЧШЕМУ ДЕДУ - 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Сложная, особенно в последние годы, складывается демографическая ситуация: в 2002 году уровень смертности значительно превысил рождаемость, а количество браков всего на 800 больше разводов - заставляет администрацию области обратить особое внимание на проблемы семьи.

Поэтому в «ИнтернетМедиаКоме» была проведена пресс-конференция, посвященная областной акции «Крепка семья - крепка Россия».

О ходе этой акции рассказали: П. Беспаленко, заместитель начальника департамента социальной политики администрации области; М. Евсюкова, начальник управления по делам семьи, женщин и детей; Р. Кузубова, начальник управления записи актов гражданского состояния администрации области.

Акция должна способствовать повышению авторитета семьи в обществе, формированию у молодого поколения чувства ответственности и уважения к семье на примере крепких и благополучных семей Белгородчины. В рамках этой акции при активном участии общероссийского фонда «Российский детский фонд» проводится конкурс на соискание почетных общественных званий «Лучшая мать года», «Лучший отец года», «Лучшая бабушка года», «Лучший дедушка года».

В каждом районе областная акция «Крепка семья - крепка Россия» проходит по-своему, с учетом местных условий, традиций. Семьи, бабушки и дедушки соревнуются в конкурсах на лучшее крестьянское подворье, на знание своей родословной, оригинальных рецептов народной медицины, на самый богатый и необычный урожай овощей и фруктов и т.д. В ходе акции в каждом сельском округе, городе, районе проходят чествования супругов, отмечающих юбилей совместной жизни (10, 25, 50 лет и т.д.). За 2002 год в области было торжественно зарегистрировано более двухсот юбилейных свадебных торжеств. Активнее стали проходить торжественные регистрации новорожденных, заседания клубов «Молодая семья», чествование многодетных семей и т.д.

Сейчас на Белгородчине завершается второй этап акции - районные конкурсы на лучшую семью, бабушку, дедушку, мать и отца.

Победители районных этапов акции примут участие в зональных конкурсах, которые состоятся: 15 марта - в поселке Красная Яруга, 22 марта - в городе Старый Оскол, 29 марта - в Алексеевке. А завершится она в Белгороде большим праздником - фестивалем лучших семей и соискателей на почетные общественные звания - 15 мая, в Международный день семьи. Четыре лучшие семьи Белгородчины получат от губернатора области по автомобилю, а четырем участникам, удостоившимся почетных общественных званий «Лучшая мать года», «Лучший отец года», «Лучшая бабушка года», «Лучший дедушка года», Евгений Степанович Савченко и председатель общероссийского фонда «Российский детский фонд» Альберт Анатольевич Лиханов вручат премии по пятьдесят тысяч рублей каждому.

Кроме этого, на пресс-конференции зашел разговор о медико-генетических консультациях для вступающих в брак, но об этом мы расскажем в ближайших номерах.

А. ЗОЛОТАРЕВА

➤ Новости

И БЕЛЫЙ МЕДВЕДЬ, И ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Как вы думаете, какую часть звездного неба может увидеть белый медведь в течение года на северном полюсе? Не каждый взрослый с высшим образованием сможет сходу ответить на этот вопрос. А вот белгородские школьники щелкают такие задачки, как орехи. Этим они и занимались на областной олимпиаде, прошедшей недавно на базе школ-интернатов №№ 23, 25, 26.

Помогли провести олимпиаду спонсоры - областная избирательная комиссия, департамент безопасности и укрепления правопорядка администрации области, управление внутренних дел и другие.

В ходе олимпиады школьники защищали экологические проекты, анализировали поэтические произведения, юные географы строили профили рельефа, правоведа разбирались в премудростях федерального законодательства и избирательного права, программисты же - в информационных технологиях. Особым направлением в работе предметной олимпиады стали основы предпринимательской деятельности и потребительских прав.

Олимпиада завершена, итоги подведены, но для победителей всех восьми номинаций прошедший этап является новым стартом - стартом в зональную и Всероссийскую олимпиады.

ТУРИЗМ - НЕ ТОЛЬКО СПОРТ

Восьмой молодежный туристический слет, проходивший на базе оздоровительного комплекса «Лесная сказка», собрал около 200 юношей и девушек. Участниками посвятили его 60-летию Курской битвы.

Первым видом программы слета было спортивное ориентирование, а попросту - лыжная гонка в лесу с картой и компасом. И хотя соревнования в данной местности проводятся регулярно и многими из спортсменов знакомо каждое дерево, опытные инструкторы так прокладывают маршрут, что заблудиться могут и мастера спорта, не говоря уже о начинающих.

Но не только спортивные состязания входили в программу слета. Хорошие знания истории, в частности, Курской битвы и освобождения Белгородской области от фашистских захватчиков в краеведческой викторине показали ребята из Борисовского района. Лучший «боевой листок» выпустила прохоровская команда, а в художественной самодеятельности не было равных ровенчанам.

Специалисты управления по делам молодежи администрации области считают, что подобные неформальные встречи сплачивают молодежь и развивают. Именно сплоченность и хорошая подготовка помогли шебекинской команде занять первое место в общем зачете.

Анастасия АМЕЛЬЧЕНКО

➤ Слёты

КАДЕТОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

Третий слет кадетов прошел недавно в средней школе № 49. В нем приняли участие ребята из школ №№ 13, 27, 41, 45, 49, лица милиции.

В преддверии смотра личный состав кадетских классов соревновался по стрельбе из пневматической винтовки, гимнастике, строевой подготовке, другим дисциплинам. В день проведения слета молодые кадеты продемонстрировали свое мастерство по основным направлениям: морская, милиция, МЧС, десантники маршировали строем и пели.

На следующий день в средней школе № 49 состоялось проведение к присяге молодых кадетов. Перед церемонией ветераны-пограничники В. Радченко, В. Горин, А. Соколов рассказали ребятам о славных боевых традициях Вооруженных Сил. Кадетов поздравили офицеры и прапорщики Белгородского погранотряда и ветераны, которые вручили им штандарт.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности. Молодые кадеты показали, как хорошо они ходят строем и поют. Ряды кадетов Белгородчины пополнились. Счастливого вам пути, дорогие ребята!

В. РАДЧЕНКО, председатель Совета ветеранов-пограничников Белгородской области

ПОТЕНЦИАЛ - ЕСТЬ

На состоявшейся в «ИнтернетМедиаКоме» пресс-конференции президент футбольного клуба «Салют-Энергия» Н. Головин и главный тренер В. Нененко рассказали журналистам, как идет подготовка команды к новому сезону. Результаты контрольных игр на учебно-тренировочных сборах в Турции, где было проведено пять товарищеских матчей, показали, что команда находится в неплохой форме. Однако принято решение о расторжении контрактов с четырьмя игроками. Им ищут замену.

Сегодня главная цель, стоящая перед командой, - выход в первую лигу. Как считает президент футбольного клуба Н. Головин, потенциал для этого есть.

Г. САРКИСЬЯНЦ

➤ Транспорт

НЕ НАРУШАЙ РЕЖИМ ОТДЫХА ВОДИТЕЛЕЙ!

Сотрудники ГАИ, РТИ, налоговой инспекции и отдела транспорта и связи администрации Белгорода за февраль 2003 года провели 8 контрольных проверок работы на линии пассажирского транспорта. За этот период они осмотрели 88 транспортных единиц и выявили 37 нарушений. Итогом проделанной работы стало то, что по линии

ГАИ было составлено 15 протоколов за техническую неисправность автобусов, по линии РТИ - 20 рапортов за отсутствие путевого листа, расписания движения, договора найма водителей, талона токсичности, нарушения режима труда и отдыха водителей и другое.

Л. ШАШЕВ

➤ **Полезно знать**

ЕСЛИ СЛУЧИТСЯ ПАВОДОК

- Вода всегда приходит ночью, - сказал на состоявшемся недавно заседании паводковой комиссии, созданной распоряжением первого заместителя главы администрации города В.П. Болтенкова, начальник управления по делам ГО и ЧС города В.В. Авдеев, - поэтому к ее приходу надо быть готовыми постоянно.

Именно тому, чтобы встретить паводок, реальная угроза которого существует, во всеоружии и было посвящено заседание, в решении которого поставлены конкретные задачи перед предприятиями и организациями Белгорода.

А для населения мы рассказываем сегодня о том, что надо делать при угрозе затопления.

ПАМЯТКА

населению при угрозе затопления (подтопления) или наводнения

Получив предупреждение об угрозе затопления (подтопления) или наводнения, сообщите об этом вашим близким, соседям.

НЕОБХОДИМО:

- отключить в доме газ и электричество, потушить горящие печи отопления;
- перенести на верхние этажи или чердак наиболее ценные и необходимые для выживания вещи;
- забить окна и двери первых этажей;
- открыть стойла домашних животных;
- приготовить лодку или соорудить плот из бревен, досок, автомобильных камер. Для увеличения устойчивости лодки (плавательного средства) прикрепить к борту кранец (длинный чехол, набитый надутыми футбольными камерами, мячами, пластиковыми бутылками и пр.);
- при приближении воды - подняться на наиболее возвышенные точки рельефа;
- взять с собой запас воды, продуктов, теплых вещей, сигнальных средств (зеркало, фонарик) и индивидуальные плавучие средства;
- при внезапном наводнении - подняться на верхние этажи, чердаки и крыши капитальных домов;
- поднять какой-нибудь хорошо заметный издали сигнал, например, привязать к телевизионной антенне кусок пестрой тряпки;
- оказавшись в воде, постараться сбросить с себя тяжелую обувь, одежду, использовать плавачие предметы или возвышающиеся над водой предметы и ждать помощи;
- после схода воды остерегаться порванных и провисших электрических проводов, поврежденных газовых магистралей;
- перед входом в дом убедиться в его крепости.

НЕЛЬЗЯ:

- взбираться на деревья, столбы и сомнительной прочности здания.

Управление по делам ГОЧС города Белгорода

Ловись, рыбка!

15 марта, в субботу, городское управление по физкультуре, спорту и туризму администрации г. Белгорода проводит соревнование на кубок города по спортивному подледному лову рыбы, которое пройдет на городском водохранилище. Всех желающих принять участие просим собраться к 8 часам утра у кафе «Волна».

Удачливых рыболовов ждут призы и грамоты.
В. С. ГРИЦАЕВ,
начальник управления по физической культуре, спорту и туризму администрации г. Белгорода

ОБМЕН ПАСПОРТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как известно, 1 октября 2003 года истекает срок обмена паспортов бывшего СССР на документ российского образца. После этого времени у владельцев старых паспортов начнутся сложности при получении пенсий, оформлении различных договоров, покупке билетов и т.д.

Вместе с тем в последние дни обмена могут возникнуть многочисленные очереди, поскольку многие горожане откладывают процедуру «на потом». Дабы избежать этого, как настоятельно рекомендуют сотрудники паспортно-визовой службы УВД г. Белгорода, необходимо позаботиться об обмене заблаговременно, то есть сейчас. По данному вопросу необходимо обращаться в РЭУ по месту жительства или в ПВС, расположенные по адресам: отделение № 1 - ул. Костюкова, 11 (т. 22-70-44), отделение № 2 - ул. Островского, 25 (21-01-13) и отделение № 3 - ул. Воровского, 68 (21-03-28).

Как рассказала начальник городской ПВС Нина Ивановна Новикова, в целях экономии времени работников различных предприятий, организаций и учреждений областного центра сотрудники паспортно-визовой службы готовы обменять документы силами выездной компьютерной бригады непосредственно на производстве.

➤ **Послесловие к празднику**

КОНЦЕРТ С ФЕЙЕРВЕРКОМ

Отмечать 8 Марта Белгород начал за три дня до календарной даты. Старт празднику дал первый заместитель главы администрации города Василий Болтенков прочувственным поздравлением участниц торжественного вечера-концерта, посвященного Международному женскому дню. Душу в свои выступления вложили как профессиональные артисты Белгородской филармонии, так и воспитанники художественных коллективов Центра детского и юношеского творчества.

И в трудовых коллективах предприятий Ее Величество Женщину в эти дни чествовали и одаривали. На швейной фабрике «Россиянка» традиционно определялись «Швея года», «Золотая швея» и «Барышня-Россиянка». Лишь два раза в год собирает «Голубой огонек» тружеников ОАО «Стройматериалы» - в честь 8 Марта и на новогоднюю встречу. В ОАО «Белгородасбестоцемент» провели торжественное собрание, перетекающее в чаепитие. Впрочем, у каждого трудового коллектива свои традиции и ритуал чествования прекрасной половины человечества с ежегодными изюминками.

Вот и городской вечер-концерт закончился фейерверком прямо в зрительном зале ДК «Энергомаш».

Н. СЕВЕРОВА
Фото Бориса ЕЧИНА

На снимке: художественный коллектив Центра детского и юношеского творчества на сцене ДК «Энергомаш».



ИЗ ЧЕЧНИ НЕ ВЕРНУЛСЯ

7 марта этого года в Чеченской Республике погиб капитан милиции Алексей Александрович Михайлов, старший оперуполномоченный отряда милиции специального назначения службы криминальной милиции УВД Белгородской области.

Трагедия произошла у населенного пункта Кади-Юрт Гудермесского района Чеченской Республики. Отряд милиционеров был обстрелян во время выполнения специального задания. Милиционер погиб от огнестрельного ранения в голову.

Алексей Александрович родился 8 июня 1973 года в селе Алисовка Ивнянского района Белгородской области. После службы в Вооруженных Силах работал милиционером патрульно-постовой службы в Ивнянском райотделе милиции. Затем учеба в Белгородской высшей школе МВД России, после окончания которой в 1998 году он продолжил службу оперуполномоченным СОБР УБОП УВД. Капитана Михайлова отличали оптимизм, ответственное отношение к порученному делу, отзывчивость. Он не боялся трудностей, был готов по первому зову прийти на помощь.

За плечами капитана милиции Алексея Михайлова пять командировок в Чеченскую Республику, три государственные награды: медали «За Отвагу», «За боевое содружество» и «За отличие в охране общественного порядка». Последнюю награду Алексею должны были вручить после возвращения из командировки. Он погиб за два дня до окончания полугодового пребывания в составе мобильного отряда на территории Чечни.

Гибель капитана милиции Алексея Михайлова - тяжелая потеря для всего личного состава органов внутренних дел Белгородской области.



➤ **Театр**

ОНА И ГЕНИИ

23 марта в зале БелГУ состоится удивительное действо: спектакль с участием ведущих актеров лучших театров Петербурга (театра им. Ленсовета, театра «Балтийский дом», театра им. Комиссаржевской).

Вниманию зрителей будет представлена трагикомедия в двух действиях «Верни жену, Хемингуэй!».

В пьесе встречаются три гения: лауреат Нобелевской премии, классик театра Беккет; кумир нескольких поколений, лауреат Нобелевской премии Эрнест Хемингуэй и автор культового романа «Над пропастью во ржи» Селинджер. Их встреча фантастична и невероятна, а тут еще появляется таинственная и манящая - Она. И каждый узнает в ней свою возлюбленную...

В спектакле занят народный артист России Вадим Яковлев (театр «Балтийский дом»), известный по главным ролям в фильмах «Агент национальной безопасности», «Таможня», «Вариант «Омега».

Вас ждет встреча с народным артистом России Иваном Краско (театр имени Комиссаржевской), снимавшимся в фильме «Особенности национальной охоты в зимний период», «Господин Орформитель», «Конец императора тайги» и других.

В спектакле также занят заслуженный артист России, лауреат премии «Золотой софит» (за лучшую мужскую роль года) и Царскосельской премии Владимир Матвеев (театр имени Ленсовета) и дипломант Царскосельской премии актриса Елена Кривец (театр имени Ленсовета).

Вот как отозвался о пьесе известный режиссер Роман Виктюк: «Соединение этих одиноких душ - отблеск души Бога - в пьесе это есть. Невероятно!»

СОБИНФОРМ



Главный редактор
П. Н. КАШИН

Учредители:
администрация г. Белгорода, городской Совет депутатов и муниципальное учреждение «Редакция газеты «Наш Белгород»
Адрес редакции:
308800 г. Белгород, ул. Фрунзе, 18
E-mail: nashb@belgorod.com

Телефоны:
гл. редактор 27-24-35
зам. гл. редактора 27-26-32
отв. секретарь 27-33-00
коммерческий директор 27-25-31
отделы:
- общественного мнения 27-25-31
- писем 27-86-55
- информации 27-22-98
- образования, культуры и спорта 27-25-31
- фотоиллюстраций 27-08-44
бухгалтерия (прием объявлений) 27-23-30

Компьютерная верстка
С. БАРАНОВОЙ
Корректоры:
Л. РОМАНОВА,
И. ГОНЧАРОВА
27-08-44

Следующий номер «НБ» выйдет в свет 21 марта на 16 страницах.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, 308800, г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111-а.

Лицензия на полиграфическую деятельность ПД № 00290 от 20.01.2000 г.

Газета зарегистрирована Средне-русским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РЕГ. НОМ. ПИ № 8-1147 от 20 июня 2001 года ИНДЕКС 50773 Номер подписан в печать в 16.00. Цена 2 руб. 80 коп. Тираж 4251 экз. Заказ 2493